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AMBASADOAREA 

FRANŢEI,              

PENTRU PRIMA 

OARĂ LA GALAŢI
ISTORIE. Ziua Armistiţiului din 11 

Noiembrie, antecamera Păcii Mondiale 

de după „Marele Război”, a fost marcată 

la Galaţi, în prezenţa unor înalte autorităţi 

diplomatice franceze, vineri, 2 noiembrie. 

> pag. 04

05eveniment
Prin valurile 
incompetenţei, spre 
orbitorul performanţei

SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

Echipa de futsal United Galați a câștigat, scor 3-1 (0-1), în 
fața timișorenilor de la Informatica și a urcat pe primul loc 
în clasamentul Ligii I. ”Am mare încredere în echipă. Vrem 
să luăm primul loc, așteptăm asta de doi-trei ani. Nu vrem 
să ne mai bucurăm doar după meciul acesta, ci la sfârșitul 
anului, dar pentru asta trebuie să muncim în continuare”, 
a spus Cojoc, căpitanul echipei United. > pag. 13

United Galaţi a urcat pe primul 
loc în clasamentul Ligii I

03eveniment
Peste 2.000 de amenzi 
şi zeci de permise 
reţinute

valuta BNR

€4,66  

$4,07 
Cursul de schimb valutar

la data de 2.11.2018

meteo

18˚ 
Senin

CEL MAI MARE PROIECT EUROPEAN DIN GALAŢI > SPECIAL/08-09

SIDERURGIŞTILOR, 

TOT CA DUPĂ 

BOMBARDAMENT
REPORTAJ. Nimic nu 

s-a schimbat de la ultima noastră 

vizită în zona IREG de pe strada 

Siderurgiştilor. Strada arată tot ca 

după bombardament, staţia de 

tramvai este tot numai o bucată 

de asfalt, fără niciun paravan sau 

protecţie.  > pag. 06

JOI

 PALATUL  PALATUL 

NAVIGAŢIEINAVIGAŢIEI

VENIM LAVENIM LA

8 NOIEMBRIE 2018,
ÎNTRE ORELE 

09,00-09,30

15pamfl et
Galaţi, orașul 
lui Ștefan cel Maestru 
în terapie urbană

180 de milioane 
de euro pentru
apă şi canalizareapă şi canalizareapă şi canalizarnpă şi canalizareapă şi canalizare

pp
apă şi canalizare

Operatorul regional Apă Canal SA Galaţi 

derulează în prezent cel mai mare proiect 

în infrastructura de apă şi apă uzată din 

judeţul Galaţi. Cu o valoare de aproximativ 

180 de milioane de euro, proiectul are ca 

benefi ciari 21 de unităţi administrativ-

teritoriale (inclusiv  municipiul Galaţi) plus 

Consiliul Judeţean. . Cristinel Luca

 u foto Sonia Baciu
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editorial
viaţa liberă
De ce în Estonia se poate, 
iar noi ne batem joc de şcoală

ROXANA ARTENE PENCIU
roxana@ viata-libera.ro

Estonia, una dintre ţările ex-
sovietice foarte săracă, a ajuns 
într-un mod uimitor să aibă cele 
mai bune rezultate din Europa, la 
testele PISA, în timp ce România 
continuă de ani buni să fi e la 
coada clasamentului. Mai mult 
decât atât, Estonia e ţara în care 
mai bine de o treime dintre elevii 
care provin din medii socio-
economice scăzute au rezultate 
foarte bune la teste. Uimitor este 
că salariile profesorilor se afl ă la 
polul opus: sunt printre cele mai 
mici, dar acest lucru nu pare să-şi 
fi  pus amprenta asupra Educaţiei. 
Care e secretul acestui popor 

care numără numai 1,3 milioane 
de locuitori? Cu siguranţă nu 
locuiesc în ţara unde s-a născut 
expresia „a-şi fura singuri căciula“. 
Pentru că noi asta facem de 
câteva zeci de ani subfi nanţând 
învăţământul pe sectoarele 
unde e cea mai mare nevoie de 
înnoire. Elevii estonieni nu au 
ajuns să aibă asemenea rezultate 
de top făcând matematică cu 
creta la tablă. Sistemul lor de 
învăţământ este unul dintre cele 
mai informatizate din Europa. 
Iar profesorii, chiar dacă au 
salarii mici, le-o fi  convenit să 
se reformeze, sau nu, dar au fost 
obligaţi s-o facă, deoarece şi în 
societatea estoniană s-a dezvoltat 
foarte mult tehnologia informaţiei 

Roxana 

Artene Pen
ciu

cu e-alegeri, e-taxe, e-poliţie, 
e-sănătate, e-banking, încât ţara 
a câştigat porecla „E-stonia“. 
Puterea tehnologică avansată a 
ţării este impresionantă, având în 
vedere nivelul de la care a pornit şi 
numărul mic de locuitori.

Pe când la noi, birocraţia 
a rămas literă de lege, şcolile 
folosesc acelaşi tip de  tehnologie 
de pe vremea lui Pazvante, iar 
guvernanţii, în loc să fi nanţeze 
tehnologia, nu ştiu cum să fure 
cât mai mult. Ce exemplu mai 
grăitor poate fi  decât faptul că pe 
seama Educaţiei s-a dat cel mai 
mare tun, în renumitul dosar 
Microsoft, unde nu mai puţin de 
opt foşti miniştri au fost implicaţi. 
Aşa şcolile au rămas fără licenţă şi 

maxime

“
Să zbori           

este să încerci 

să te izbeşti              

de pământ            

şi să ratezi

DOUGLAS ADAMS

sinaxar
5.11.2018

Sfi nţii Mucenici Galaction u

şi Epistimia

înapoi
Niște Bădălăi

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Senatorul PSD Niculae u

Bădălău a fost călcat acum 
două nopți. De hoţi, nu de vreo 
amantă, așa cum ar fi  unii tentați 
să afi rme. Parlamentarul dormea 
împreună cu familia sa la etaj, 
în vila pe care o deține lângă 
Bucureşti, în timp ce tâlharii 
prădau parterul. Îmi vin pe 
mânecă două-trei-cincisprezece 
observații:
1. Numai cât am văzut imaginile 
la TV, m-aș insinua la fața locului 
ca să-l întreb pe cetățeanul 
Bădălău cum a reușit să inventeze 
pneurile de iarnă, ochelarii de cal 
și triunghiul refl ectorizant. Am 
zis să nu încerc ceva mai greu, 
gen insulină etc., i-aș da chestiuni 
lumești. Fără să patentezi măcar 
dopul de plută, n-ai cum să te 

îmbogățești în asemenea hal. 
Dacă era neurochirurg, n-aș 
fi  scos nici măcar un sunet – 
pariez că Leon Dănăilă trăiește 
și acum la paușal. Apropo, i-o fi  
dat municipalitatea drumul la 
căldură?
2. Prădat de hoți noaptea? Ehei, 
vezi cum este, coane Nicule? 
Crezi că oamenii din stradă s-au 
simțit mai bine în februarie 2017? 
Ziceam și eu așa, eram în trecere.
3. Nu, Dragnea nu era, Nicolicea 
nici atât, iar Iordache o fi  făcut-o 
fără să-și dea seama.

O valiză cu informații u

esențiale din interiorul 
corporației Tel Drum a fost 
găsită în zona rurală a județului 
Teleorman de către un localnic, 
chiar pe proprietatea lui, notează 
RISE Project. În valiză se afl au 
un hard de computer, o tabletă, 
un stick de memorie și mii de 

hârtii, printre care multe copii de 
documente ale familiei Dragnea. 
Carevasăzică, mustăciosul 
nu-i chiar dictatorul pe care îl 
consideră unii, omul e șvaițer, 
tot un Bădălău. Se poate scrie un 
roman de Teleorman (n-am talent 
și nici răbdare ca să mă arunc 
într-un asemenea proiect), dar 
până atunci putem trage câteva 
concluzii:
1. Ești ca valiza în gară, stimabile, 
până aici ți-a fost. Escobar le 
ascundea ca lumea, eventual le 
dădea foc.
2. Nu înțeleg ce fel de țăran 
de Teleorman e ăla care sună 
direct la RISE Project. De Glasul 
Alexandriei, Acțiunea de Videle 
sau cine știe ce publicații sunt pe 
acolo n-a auzit? Mai avea un pic și 
nimerea CNN-ul. Nici râul, ramul 
nu-l mai ajută pe președintele 
Camerei Deputaților. 

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

Printre tomberoane cu gunoi 
şi printre gunoaie zvârlite la 
întâmplare, la douăzeci de metri 
spre vest de Biserica „Sfântul 
Mare Mucenic Gheorghe“, un 
amărât al tranziţiei şi al grijii 
partidelor şi statului nostru face 
foc. Face foc să se încălzească. 
Are destul combustibil în 
jur. Indiferent la ce se mai 
petrece în preajma sa şi în alte 
prejme, acest nenorocit al sorţii 
şi al lăcomiei capitaliştilor 
contemporani ştie să facă foc. 
Iată-l, se uită direct în fl acără. 
Îi lucesc ochii negri. Cred 
că-i Lucifer. În fi ecare ochi, 
omul simte câte o fl acără a 

deşertăciunii. Mă uit în ochii 
unei trecătoare ca într-o 
oglindă. În fi ecare ochi am câte 
un amărât în ochii căruia simt 
văpaia deşertăciunii. Şi femeia 
începe să mă aibă în fi ecare ochi 
cu para din ochii nenorocitului, 
intraţi defi nitiv pe retina mea. 
Femeia mă roagă să-i spun de 
unde am atâta deşertăciune în 
privire. Şi nu-i vine să creadă 
când i-l arăt pe condamnatul 
de lângă foc. Îmi şopteşte că şi 
ea l-a văzut lângă acelaşi fel de 
fl ăcări, printre alte tomberoane, 
cu ochii înfl ăcăraţi de lucie 
sărăcie. Şi că, totuşi, omul 
acesta are un fel de demnitate, 
dacă vorbeşti cu el. Mai ales că, 
iată, nu cere nimic, nu râde, nu 
plânge, nu-şi scoate privirile din 

dansul walpurgic al fl ăcărilor, 
nu-şi mută ochii la mine ori în 
altă parte. Iată-l, scormoneşte 
într-un morman de cartoane 
şi scoate o vioară. Da, o vioară. 
Cu strune, cu arcuş. Şi cutie. Eu 
şi femeia credem că începe să 
cânte. Nu mai clipim. Flăcările 
dansează. Oare nu cumva are 
de gând să ne cânte Dansul 
Focului? Oare nu cumva vrea să  
ne aducă aminte că Manuel de 
Falla ştie să trezească lumea din 
banalitate şi din cenuşă? Nu. 
Sigur, nu. Vrea altceva. Iată-l, 
cu gesturi de violonist, parcă, ia 
arcuşul şi-l pune pe foc. Acesta 
trosneşte şi arde. Şi se aude 
Balada lui Ciprian Porumbescu. 
Iată-l, ia vioara, se uită la ea 
pentru ultima oară...şi o pune 

pe foc. Vioara arde ca o lebădă 
în fl ăcări. Se aude Simfonia a 
V-a. Iată-l, ia cutia şi o aşează 
pe rug. Asta pocneşte surd şi 
defi nitoriu ca un marş funebru. 
Consternat, îl întreb de ce a pus 
aceste minuni pe foc. Omul, 
cu un calm olimpian, îmi dă 
o lacrimă, îmi spune că i-i frig 
şi că nu ştie să cânte la vioară. 
N-am ce să-i zic, n-am ce să-i 
fac. Plec. Îl las lângă Simfoniile 
în fl ăcări. Merg vreo cinci 
paşi. Amărâtul mă strigă şi mă 
întreabă dacă nu cumva ştiu ce 
fel de sufl et şi ce fel de minte o 
fi  având cel care a zvârlit vioara 
la gunoi. Bineînţeles, nu am 
cuvinte. Plec. Şi trec pe lângă un 
domn care zvârle nişte cărţi în 
tomberon. Dumnezeule!!!  .

tragedia
Sigur că da! Nu? (X)

divina

în ziua de azi, informaticienii fi ind 
obligaţi să inventeze soluţii. Şi nu 
e un moft tehnologizarea şcolilor 
şi a educaţiei, pentru că ar trebui 
să ne adaptăm necesităţilor noii 
generaţii. S-a văzut prin câteva 
proiecte implementate, pe ici pe 
colo, că progresul şcolar e mare 
acolo unde matematica se face cu 
teste pe calculator şi nu se foloseşte 
doar creionul şi hârtia. 

Dincolo de asta, şcolile 
estoniene au un foarte bun 
program social bine pus la punct. 
Toţi elevii benefi ciază de after-
school, iar cei săraci şi de masă 
caldă pe cheltuiala statului şi a 
comunităţilor locale. SF-uri despre 
care la noi se discută foarte mult 
doar în campaniile electorale.   .

nec plus ultra
Poem de/spre Când 

ION ZIMBRU (DOSARELE Z) 

(!) când viaţa-i hodina cea repede-a morţii/ 

şi moartea-i cea umbră eternă a vieţii – / 

ce taină mai caut prin spatele porţii?/ 

ce sper să mai afl u-n desimile ceţei?/ 

ce preţ să mai pun pe sfârşit, pe nirvană/ 

când vecinic real este golul din cană (?)

 

(!) bat cer şi pământ – oare cine deschide/ 

când zei şi apostoli îmi scurmă prin blide?/ 

când sfi nţi diplomaţi îmi înfulecă grâul/ 

şi visului meu îi pro/pun prea(des)frâul?/ 

de ce să conjug „a muri” şi „a duce”/ 

când viii scobesc drăcovenii pe cruce (?)

 

(!) eu cred că-i mai bine să zic: ce se vede-i/ 

himera iubirii şi-a foamei şi-a setei,/ 

fantoma şi farsa şi masca blândeţii/ 

când moartea-i cea umbră eternă a vieţii,/ 

păcală şi-n faţa şi-n spatele porţii/ 

când viaţa-i hodina cea repede-a morţii (!) 

pe repede

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Andra Frăţiman
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Peste 2.000 de amenzi 
şi zeci de permise reţinute 
TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Poliţiştii rutieri au constatat 

2.017 contravenţii şi 10 

infracţiuni, în cadrul unei acţiuni 

preventiv-reactive având ca scop 

asigurarea climatului de ordine 

şi siguranţă publică şi creşterea 

gradului de disciplină rutieră. 

Toate au fost constatate în 
cadrul unei acţiuni la care au 
participat poliţiştii din cadrul 
structurilor de poliţie rutieră ale 
Inspectoratului de Poliţie Jude-
ţean Galaţi, având sprijinul poli-
ţiştilor din judeţele Brăila, Tulcea, 
Buzău, Vrancea, Vaslui şi Bacău. 
Acţiunea s-a desfăşurat în perioa-
da 30 octombrie  – 1 noiembrie, 

pe raza judeţului Galaţi. Conform 
poliţiştilor, în cele trei zile au fost 
constatate 2.017 contravenţii, fi -
ind aplicate tot atâtea sancţiuni 
contravenţionale, dintre care 671  
pentru lipsa centurii de siguran-
ţă şi  401 pentru nerespectarea 
regimului legal de viteză. Valoa-
rea sancţiunilor aplicate a fost de 
579.295 de lei.

Pe lângă amenzi, poliţiştii au 
reţinut în vederea suspendării 
76 permise de conducere, dintre 
care 12 pentru consum de alcool, 
25 pentru neacordare prioritate 
pietoni, 11 pentru nerespectarea 
regulilor privind depăşirea, opt 
pentru nerespectarea regimului 
legal de viteză şi 13 pentru neres-
pectarea culorii roşii a semaforu-
lui electric. De asemenea, au fost 

retrase  61 certifi cate de înmatri-
culare şi 18 seturi de plăcuţe cu 
numărul de înmatriculare.

Printre cei lăsaţi fără permis 
se numără şi un tânăr  de 25 de 
ani, care a condus autoturismul 
pe strada 1 Decembrie 1918 din 
municipiul Tecuci, fi ind înregis-
trat de aparatul radar cu viteza 
de 118 km/h. A fost sancţionat 
contravenţional cu 1.450 de lei şi 
va fi  pieton pentru următoarele 
90 de zile.

În cadrul acţiunii au fost con-
statate 10 infracţiuni la regimul 
rutier, dintre care cinci infracţi-
uni de conducere a unui vehicul 
fără permis de conducere,  patru 
infracţiuni de conducere a unui 
vehicul sub infl uenţa alcoolului 
şi o infracţiune de punere în cir-

culaţie sau conducere a unui ve-
hicul neînmatriculat.

 Unul dintre şoferii care s-a ales 
cu dosar penal este un moldovean, 
în vârstă de 51 de ani,  care condu-
cea un autocamion, tractând o se-
miremorcă, pe strada Alexandru 
Măcelaru din municipiul Galaţi, 
în timp ce se afl a sub infl uenţa 
băuturilor alcoolice, având o îm-
bibaţie de 0,63 mg/l alcool pur în 
aerul expirat. După efectuarea 
analizei probelor recoltate, a re-
zultat o valoare de 1,50 g/l alcool 
pur în sânge. A fost întocmit dosar 
penal pentru conducere sub infl u-
enţa alcoolului.  .

ACŢIUNE PE STRĂZILE DIN JUDEŢUL GALAŢI . TRAFIC

Un echipaj de poliţie din ca-
drul Biroului Rutier Galaţi a 
oprit în trafi c, pe strada Calea 
Galaţi, un autoturism, condus 
de un bărbat de 51 de ani, care 
fusese înregistrat de aparatul 
radar circulând cu viteza de 76 
km/h. Întrucât conducătorul 
auto emana halenă alcoolică, 
poliţiştii l-au testat alcoolscop, 

rezultând o valoare de 0,96 
mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Bărbatul a fost condus la spital 
pentru prelevarea de mostre bi-
ologice şi stabilirea alcoolemiei, 
iar poliţiştii au întocmit dosar 
de cercetare penală pentru să-
vârşirea infracţiunii de condu-
cere a unui vehicul sub infl uenţa 
alcoolului.  . T. Miron

Băut, a călcat prea 
tare acceleraţia 

LEGIBILITY 

CONTINUES TO BE 

VITAL BECAUSE 

OF THE ADDED 

PRESSURE OF TIME 

ON READERS’

FEMEIE           

ARSĂ DE VIE                   

ÎN PROPRIA  

CASĂ
TRAGEDIE. Un 

incendiu violent, izbucnit la o 

gospodărie din Bereşti, sâmbătă-

seară, a avut un deznodământ 

tragic pentru proprietara în vârstă 

de 80 de ani. Focul a pornit într-

una dintre camerele casei şi s-a 

extins cu repeziciune la bunurile 

afl ate în incintă. Octogenara nu 

a avut vreme să iasă din casă, 

pompierii chemaţi la faţa locului 

neputând face altceva decât, 

ca după două ore de luptă cu 

fl ăcările, să constate că locuinţa 

fusese mistuită din cauza jarului 

sărit din soba cu care bătrâna se 

încălzea. Medicii de la Ambulanţă 

nu au mai putut face nici ei nimic 

pentru bătrână, scoasă din casă 

de pompieri. Fusese carbonizată, 

cel mai probabil din cauză că, 

intoxicându-se cu fum, a rămas 

captivă în camera care ardea.  

. M. Constandache

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Astăzi, 5 noiem-

brie, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Marea Unire, Combinatului 

şi Calea Prutului. Şoferii care au 

drum în judeţ vor fi  monitorizaţi 

pe DN 25, în dreptul localităţilor 

Tudor Vladimirescu şi Umbrăreşti, 

iar pe DN 26, în localităţile Şiviţa 

şi Slobozia Oancea. Pe DE 581, o 

autospecială cu radar va fi  ampla-

sată pe raza localităţii Cosmeşti, 

iar pe DJ 251, la Schela şi Pechea.  

. M. Constandache

Timp de trei zile, poliţiştii de la rutieră au făcut controale în judeţ  u
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 ”O PRIETENIE 

REGALĂ: 

GRIGORE 

ANTIPA ŞI REGII 

ROMÂNIEI“
VERNISAJ. Muzeul 

Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii 

Creştine de la „Dunărea de Jos” 

în parteneriat cu Muzeul de Istorie 

Naturală „Grigore Antipa” şi cu 

Muzeele „Peleş” şi „Cotroceni”, 

va deschide marţi, 6 noiembrie de 

la ora 13,00 o expoziţie itinerantă 

intitulată „O prietenie regală: 

Grigore Antipa şi Regii României 

(1892 -1944)”. Vizitatorii vor afl a 

povestea unei prietenii ce învăluie 

patru generaţii ale familiei regale, 

prietenie dezvăluită de nepreţuite 

obiecte, documente şi fotografi i 

inedite din colecţiile muzeelor 

partenere. Expoziţia va putea fi  

vizitată până pe 31 ianuarie 2019 

de marţi până sâmbătă, între orele 

9,00 şi 17,00.  .R.A.P. 

 TRUSOU 

GRATUIT PENTRU         

NOU-NĂSCUŢI
PROGRAM. Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă “Sf. 

Apostol Andrei” Galaţi se numără 

printre cele 30 de instituţii care 

sunt benefi ciare a programului 

„Primul zâmbet“,  în care mămicile 

primesc la naşterea bebeluşilor 

cutii complete cu lucruri esenţiale 

pentru primele săptămâni de 

viaţă, care pot însemna un sprijin 

major pentru părinţii din comunităţi 

vulnerabile. Proiectul cutiilor „Primul 

Zâmbet“ are la bază conceptul 

cutiei fi nlandeze, o politică publică 

de sănătate care a înregistrat 

rezultate extraordinare în scăderea 

mortalităţii infantile în această ţară. 

Finlanda are cea mai mică rată a 

mortalităţii infantile din Europa, în 

timp ce în România este cea mai 

ridicată.  .R.A.P. 

Ambasadoarea Franţei, 
pentru prima oară 
la Galaţi
 VICTOR CILINCĂ
victor@viata-libera.ro 

 Ziua Armistiţiului din 11 

Noiembrie, antecamera Păcii 

Mondiale de după „Marele 

Război”, a fost marcată la 

Galaţi, în prezenţa unor înalte 

autorităţi diplomatice franceze, 

vineri, 2 noiembrie, oraşul 

nostru fi ind astfel primul onorat 

într-un periplu-evocare prin 

oraşele în ale căror ţintirimuri 

odihnesc eroi francezi căzuţi 

„pour la cause du droit et de 

la civilisation”, pe pământ 

românesc. 

 Şi pentru că tot am fost aleşi să 
începem noi primii, am fost nevo-
iţi să începem… mai târziu, lun-
gile drumuri româneşti ţinând 
Galaţiul la respect chiar şi în 
momente ofi ciale. A fost destulă 
lume în Careul Militar Francez de 
la Cimitirul „Eternitatea“, mulţi 
tineri şi copii, autorităţi judeţe-
ne şi locale – prefectul, county-
managerul, ambii viceprimari, 
funcţionari publici –  militari 
din Garnizoană, asociaţii de vo-
luntari. Primul a sosit, cu preci-
zie englezească, ca şi anul trecut, 
ataşatul militar al Apărării fran-
ceze pentru România, Republica 
Moldova şi Bulgaria, un uriaş care 
aduce cu generalul Berthelot, cu 
o impozantă mustaţă imperială 
şi vorbă bonomă, care, admiţând 
comparaţia cu Berthelot, a recu-
noscut cu umor şi că îi place, ca 
şi vestitului general, vinul. 

Să ne înţelegem: au urmat mo-
mente de cuvenită emoţie ofi ci-
ală, cu speach-uri de sufl et – au 
păşit la microfon prof. Mărioara 
Popa, preşedinta Fundaţiei IKON, 
fondatoare şi organizatoare a eve-
nimentului, Excelenţa Sa doam-
na Michèle Ramis, Ambasadorul 

Republicii Franceze în România 
din iunie 2017, prefectul Dorin 
Otrocol, viceprimarul Cristian 
Sorin Enache. Au urmat depuneri 
de coroane, din partea Ambasa-
dei, a administraţiilor judeţene 
şi municipale, de la şcoli din oraş 
sau din judeţ, chiar fl ori depuse 
de gâgâlici de copii pe monu-
mentele funerare ale soldaţilor 
francezi creştini sau musulmani 
veniţi din Algeria, totul amintind 
de sacrifi ciile totale ale străbuni-
cilor noştri. Atmosfera a fost atât 
de prietenoasă, încât parcă nu 
v-aş oferi acum un… proces-ver-
bal al evenimentului, povestindu-
vă ce am văzut.  Până la sosirea şi a 
Numărului Unu de la Ambasadă, 
am socializat cu toţii vreme de 
vreun ceas. Am avut însă şi şansa 
că acum vremea a fost minunată, 
pentru prima oară după cei 18 ani 
de când Fundaţia IKON reuşeşte, 
prin proiectul său “Memorie Soli-
daritate Pace”, să aducă an de an 
pe reprezentanţi la vârf ai Franţei 
aliate în Careul Militar Francez, 
inaugurat în 1920 de generalul 
Victor Petin.  Iar înserarea plăcută 
a făcut totul şi mai fermecător, de 
poveste, cu lumini. Însă cam difi -
cil de fotografi at, toţi cei prezenţi, 
chiar şi copiii, dovedindu-se însă 
vânători înfocaţi de imagini.

 La faţa locului, inclusiv 
o jurnalistă de la Radio 
France International 

Am observat un interes apar-
te de la o jurnalistă de la Radio 
France International, Ana Maria 
Florea Harrion, care şi-a notat şi 
faptul că asociaţia Tradiţia Mi-
litară, cu voluntari din Galaţi, 
Brăila şi din Constanţa, venise, 
pentru prima oară aici, în uni-
forme din Primul Război Mon-
dial ale armiilor română, rusă, 
germană, bulgară, grup condus 
la defi lare chiar de… generalul 
Berthelot în persoană; în persoa-
na col. (r) Adrian Tăbăcaru. De 
faţă a fost, cu eşarfă tricoloră, şi 
primarul urbei. Adică dl Teodor 
I. Thenea, cel care a primit me-
dalia La Croix de la Guerre, în 
1922, chiar din mâinile genera-
lului Berthelot. După ce, cu un 
an înainte, Italia ne oferise La 
Croce di Guerra, pentru sacrifi -
cii şi eroism. A fost de faţă vineri 
şi excelentul edil farmacist Con-
stantin Ţinc, cel care asigurase 
supravieţuirea administrativă a 
oraşului la începutul războiului. 
Nu a lipsit nici şeful spitalelor 
gălăţene, cel care ne-a apărat de 
tifos, bunul chirurg Alexandru 
Carnabel, nici generalul Bert-
helot, cu o franceză impecabilă. 

Au interpretat, în france-
ză, drept surpriză şi omagiu 
adus oaspeţilor, sceneta inedită 
 „Papa” Berthelot , în traducerea 
profesoarei Florina Rodica Vi-
zinteanu, actorii în uniforme şi 
haine de epocă – voluntari ai Aso-
ciaţiei Tinerii şi viitorul,  con-
dusă de prof. Ştefania Tristiana 
Cojocaru: Georgiana Ciobota-
ru – coordonatoare, alături de 
prof. Vizinteanu, a proiectului, 
vicepreşedinta asociaţiei, Dana 
Bălăuţă, Andreea Costandache, 
Bianca Gabriela Demidov, Andrei 
Baciu, Ionuţ Cojocaru, Valentin 
Cristian Dragomir, Alexandru 
Băleanu, Costel Iordache, Diana 
Manuela Vieru, Lucica Dumitra-
che. O adevărată lecţie de Istorie 
pe pâine, trecută prin teatru: mai 
accesibilă şi mai atractivă.  A fost 
şi o surpriză personală să îmi 
descopăr astfel jucat unul dintre 
textele mele pentru teatrul şco-
lar menit să aprindă în sufl ete-
le copiilor fl acăra recunoştinţei 
pentru gălăţenii care au luptat 
atunci şi pentru ei.

 Şi în acest an, ne-a tulburat 
acel „Ave Maria”, cântat de stu-
denta Andra Stoica, absolven-
tă a Liceului de Arte „Dimitrie 
Cuclin”. 

După defi larea Gărzii de 
Onoare şi a Tradiţiei militare, 
au urmat pozele, multe mă-
mici încercând să o cucerească, 
cu o îndârjire ca la Verdun, pe 
ambasadoare, într-o poză doar 
cu copilul lor. Răbdătoare, am-
basadoarea, străjuită de baio-
netele autentice şi tăioase ale 
Tradiţiei militare, nu a refuzat 
pe nimeni.

 Vom reveni cu declaraţii fă-
cute de înalţii oaspeţi francezi 
la acest eveniment de sufl et care 
ne asigură o scurtă legătură cu 
Europa, chiar şi aşa, pe drumuri 
lungi… .

ZIUA ARMISTIŢIULUI,  UN POD DE SUFLET FRANCO-ROMÂN  .  ISTORIE

    uu foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt
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Interlopii, lăsaţi 
fără bani, aur şi terenuri 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Zeci de membri ai unor gru-
pări de criminalitate organizată 
din toată ţara au ajuns după gra-
tii în ultimele două săptămâni ca 
urmare a descinderilor poliţiştilor 
şi procurorilor care au destructu-
rat rețele de proxenetism, trafi c 
de droguri, atacuri informatice şi 
spălare de bani. Aproape 120 de 

percheziţii au vizat probarea im-
plicării în astfel de activităţi a 160 
de persoane, la fi nele acestora 48 
de suspecţi fi ind arestaţi, iar alţi 
19, puşi sub control judiciar. Potri-
vit anchetatorilor, aceștia acționau 
mai ales în sfera trafi cului de stu-
pefi ante, fi ind confi scate zeci de 
kilograme de droguri care ar fi  
urmat să fi e plasate pe piaţă. 

„Au fost ridicate, în vederea 
confi scării, 40 grame de amfe-

tamină, 2.277 de comprimate 
de Ecstasy, 25 de doze de hero-
ină, 1.155 de grame de cocaină, 
57.821,8 grame de canabis, 400 de 
plante de canabis, 6.220 de grame 
de masă vegetală, 781 de grame 
de substanţe psihoactive, 23 de 
plicuri cu substanţe psihoactive, 
30 de grame de ciuperci haluci-
nogene, cinci cântare electronice 
şi trei grindere“, se arată într-un 
comunicat al Poliţiei Române. 

Poliţiştii au ridicat zeci de 
mii de lei şi euro, o parte din-
tre ei falşi, unităţi de calculator, 
zeci de telefoane mobile şi uni-
tăţi de stocare a informaţiilor, 
şi tutun. Pentru recuperarea 
prejudiciilor, bănuite a fi  fost 
procurate din banii obţinuţi din 
trafi c, au fost indisponibilizate 
peste un kilogram de aur şi 70 
de terenuri aparţinând membri-
lor grupărilor. .

ÎN ULTIMELE DOUĂ SĂPTĂMÂNI  .  DESCINDERI

Elev al lui Dimitrie Paciurea și An-
toine Bourdelle, Constantin Baraschi 
(1902 – 1966) avea să surprindă încă 
de la debut, primind premiul Salo-
nului Ofi cial pe când avea doar 24 
de ani. Medaliat cu aur la Expoziția 
internațională de la Paris (1937), pre-
miat pentru sculptură de Academia 
Română (1938) a fost unul dintre cei 
mai solicitați artiști ai Bucureștiului in-
terbelic. O dovedesc cele 20 de cariatide 
instalate în Herăstrău (distruse ulteri-
or pentru a-i face loc statuii lui Stalin), 
bustul lui Bălcescu din Cișmigiu, sta-
tuia lui I.L. Caragiale sau monumentul 
Kilometrului zero din București. 

 În Galați, una dintre operele – 
simbol este ”Fata pe valuri”, realizată 
de Baraschi puțin înainte de a muri, a 
ajuns într-o stare deplorabilă după ce a 
fost „restaurată” cu polizorul în 2015 
de angajații Ecosal. ”Acţiunea este un 
act de deteriorare iremediabilă a unei 
lucrări de artă”, scriau atunci manage-
rul Muzeului de Artă Vizuală Galaţi, 
Dan Basarab Nanu, şi muzeografi i Ma-
riana Cocoş şi Gheorghe Andreescu, 

în petiţia adresată Direcţiei Judeţene 
pentru Cultură. Din păcate, timpul le 
dă dreptate.

 În imagine, Diana - Cătălina Popa 
citește, lângă opera lui Baraschi, din 
ediția princeps cu autograf ”Orbitor” 
a lui Mircea Cărtărescu.

 Profesor de limba și literatura 
română la Colegiul Național ”Vasile 
Alecsandri” din Galați, cu doctorat 
în științe umaniste, Diana - Cătălina 
a primit titlul de ”Profesor pentru 
excelență” din partea Ministerului 
Educației (2013), premiul ”Merito 
pentru excelență în educație” (2016) și 
”Ordinul pentru Învățământ” în grad 
de Cavaler, acordat de Președintele Ro-
mâniei (2016).   . Cezar Amariei, 
foto  Iulia Kelt 

 „România pe hârtie în 100 de chipuri“ 
este un proiect privat dedicat Centenaru-
lui, realizat de Institutul Cultural „Ars 
Rediviva“ (ICAR) şi Asociaţia „Danube 
Media Center“, a jurnaliştilor de la „Via-
ţa liberă“.   Proiectul se va finaliza cu o ex-
poziţie care va cuprinde toate cele 100 de 
comori prezentate. 

Prin valurile incompetenţei, 
spre orbitorul performanţei

PUBLICITATE

u 100 de comori pe hârtie, în 100 de locaţii 

importante ale Galaţiului, timp de 100 de zile

„ARS REDIVIVA“ ȘI „DANUBE MEDIA 

CENTER“ PREZINTĂ . CENTENAR
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 GUNOAIELE, 

NELIPSITE
NESIMŢIRE. Nici în zona 

IREG nu lipsesc gunoaiele aruncate 

la întâmplare de cei cărora nu 

le-a spus nimeni, în cei şapte ani 

de-acasă, că trebuie să le ducă la 

coşul de gunoi. Resturi menajere şi 

de tot felul zac şi pe Siderurgiştilor, 

dar şi pe strada Anghel Saligny, 

al cărei „look” îmbunătăţit şi 

modernizat ar trebui, poate, să te 

facă să fi i puţin mai civilizat. „Cei de 

la Ecosal vin zilnic, ridică gunoiul, 

dar dacă oamenii sunt prost 

crescuţi şi aruncă fi ecare unde îi 

tună?!...”, ne-a spus unul dintre 

gălăţenii cu care am stat de vorbă. 

„Şi să ştiţi că resturile nu sunt 

aruncate la întâmplare numai pe 

stradă. La fel se întâmplă şi în multe 

dintre scările de bloc. Dimineaţa 

vezi numai coji de seminţe, 

ambalaje de dulciuri, cutii şi sticle 

goale de băutură. Şi dacă-i întrebi 

pe vecini, nimeni n-a văzut nimic”, 

ni s-a plâns altcineva.  . C.L. 

Joi, venim 
la Palatul 
Navigaţiei

DIALOG. „Viaţa liberă” 

continuă raidurile în cartierele 

Galaţiului pentru a afl a direct de 

la cititorii săi care sunt probleme-

le cu care se confruntă. Astfel, 

joi, 8 noiembrie, între orele 9,00 

şi 9,30, vă aşteptăm la Palatul 

Navigaţiei, să ne spuneţi ce vă 

nemulţumeşte şi să le sugeraţi 

autorităţilor ce trebuie făcut în 

cartier şi în zona adiacentă. Ne 

puteţi transmite problemele dvs 

şi pe e-mail, la adresa redactie@

viata-libera.ro. . C.L.

Siderurgiştilor, tot 
ca după bombardament
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Nimic nu s-a schimbat de 

la ultima noastră vizită în 

zona IREG de pe strada 

Siderurgiştilor. Strada arată 

tot ca după bombardament, 

staţia de tramvai este tot numai 

o bucată de asfalt, fără niciun 

paravan sau protecţie faţă de 

maşinile care trec în viteză pe 

lângă ea, iar staţia de autobuz, şi 

ea fără vreun acoperiş de vreme 

rea, este ocupată în majoritatea 

timpului de maşinile parcate pe 

trotuar. 

 Una dintre cele mai comer-
ciale străzi din Galaţi, Siderur-
giştilor are nevoie de o operaţie 
de înfrumuseţare urgentă, şi 
spunem asta pentru a nu ştiu 
câta oară. Strada are o mulţi-
me de magazine, un vad foarte 

bun, preţurile sunt ok, dar pe-
isajul urban lasă mult de dorit. 
Iar o „contribuţie” însemnată 
la aspectul neîngrijit al zonei o 
au gropile de pe carosabil şi de 
pe trotuare şi, în primul rând, 
linia de tramvai care nu doar că 
este, dar şi arată ca în secolul 
trecut. Plus oribilul gard albas-
tru pe vremuri, acum plin de 
rugină şi care a devenit, din 
păcate, un brand vizual nedo-
rit pentru întreaga stradă. „De 
ce nu scot gardul şi să pună în 
loc o trecere de pietoni? Ori-
cum nu există nicio trecere de 
la IREG până la intersecţia cu 
strada Gheorghe Doja. Ar fi mai 
civilizat şi s-ar şi evita acciden-
tele produse atunci când unii 
oameni, mai grăbiţi, preferă 
să sară gardul şi nu mai sunt 
atenţi la maşinile care trec”, 
ne-a spus unul dintre locuito-
rii zonei. 

 Maşinile, şi pe stradă, 
şi pe trotuar 

 Siderurgiştilor este strada din 
Galaţi la care s-ar preta poate cel 
mai bine bordurile duble pe care 
Primăria a început să le monteze 
în oraş. În staţia de autobuz de la 
IREG aproape că nu ai loc unde să 
aştepţi din cauza maşinilor parcate 
pe trotuar. Dar maşini sunt aproa-
pe pe tot trotuarul. Unele sunt ale 
patronilor de magazine care îşi 
aduc marfa cu ele, altele sunt scoa-
se la vânzare şi stau cu preţul sau 
numărul de telefon al proprietaru-
lui lipit pe geam, ca într-un talcioc 
ad-hoc. 

 Când va fi  modernizarea? 
 Vestea bună este că Primăria 

chiar are de gând să modernizeze 
strada Siderurgiştilor, la pachet 
cu strada 1 Decembrie 1918. Exis-
tă un proiect care are în vedere 
reabilitarea infrastructurii rutie-

re, realizarea de locuri de parca-
re noi, reamenajarea trotuarelor, 
execuţia de piste pentru biciclete, 
dar şi modernizarea căii de rulare 
a tramvaielor, amenajarea peroa-
nelor şi a adăposturilor pentru 
călători. De asemenea, se doreşte 
înlocuirea reţelelor cu durata de 
viaţă expirată, modernizarea sis-
temului de iluminat, canalizaţie 
subterană pentru introducerea în 
subteran a reţelelor aeriene (fi bra 
optică, telefonie, tv), modernizarea 
spaţiilor verzi existente şi montare 
de mobilier stradal nou. Pe lângă 
semnalizare prin marcaje rutiere şi 
indicatoare rutiere, se are în vedere 
montarea de butoni refl ectorizanţi 
în zonele cu risc mare de producere 
a accidentelor rutiere sau stâlpi de 
ghidaj pe porţiunile de traseu în 
care vizibilitatea este îngreunată 
pe timp de noapte. 

 Deci, vestea bună este că se vrea. 
Întrebarea este „Când?”. .

O ZONĂ CARE AŞTEAPTĂ, CAM DE MULTIŞOR, VREMURI MAI BUNE  .  REPORTAJ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Scuarul din imediata vecinăta-
te a casieriei de la IREG, aşa cum 
este cunoscută încă zona respecti-
vă de foarte mulţi dintre gălăţeni, 
a devenit un fel de stat în stat. Zeci 
de porumbei, uneori chiar şi peste 
o sută, vin, îşi găsesc fi rimiturile 
de mâncare aruncate de cei care-i 
îndrăgesc, beau apa lăsată în niş-
te recipiente din plastic improvi-
zate, special pentru ei ori, pur şi 
simplu, stau şi lenevesc la soare. 
Ca număr de păsări pe metrul pă-
trat, zona s-a transformat într-un 

fel de piaţă San Marco, păstrând 
bineînţeles proporţiile legate de 
ambient, infrastructură sau nivel 
de trai al celor care trec pe acolo. 
Porumbeii se simt ca la ei acasă, 
nici nu se mai feresc de trecătorii 
care păşesc pe lângă ei, îşi văd de 
treaba lor. Dacă ridici privirea, îi 
vezi pe alţii cum stau şi pe cabluri-
le suspendate. Reversul medaliei 
este că trebuie să fi i foarte atent 
pe unde calci, trotuarul fi ind aco-
perit cu o mâzgă deloc plăcută la 
vedere. De asemenea, e bine să te 
uiţi şi în sus atunci când ajungi pe 
scuar, ca nu cumva să te lovească 
în cap, din senin, norocul... .

ireg
Scuarul porumbeilor

    uu foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt
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Fosta Scânteii şi prima 
coborâre a omului pe Lună

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Cufundată în întuneric, aşa ne-a 

întâmpinat, sâmbătă seară, la 

ora 19,00, parcarea cu loc de 

joacă din Micro 19. În micul 

părculeţ, câţiva copii însoţiţi 

de părinţi, se dădeau în leagăn, 

povestindu-şi întâmplări de la 

şcoală, profi tând de vremea încă 

plăcută, dar şi de faptul că, în 

acel loc, bătea lumina becurilor 

aprinse în curtea Colegiului 

Economic şi farurile maşinilor 

care parcau. Din păcate, nici ziua 

zona nu arată mai bine! 

Parcarea cu un mic părculeţ 
şi loc de joacă din Micro 19, in-
augurată pe 19 iunie 2015, a fost 
primul proiect major de restruc-
turare urbană într-un Galaţi su-
focat de construcţii parazitare. 
Nu mai puţin de 144 de garaje de 
toate neamurile şi dimensiunile 
au fost demolate de pe terenul 
generos cuprins între Şcolile Ge-
nerale 29, 17, Biserica „Sf. Ana“ şi 
Colegiul Economic „Virgil Mad-
gearu“, pentru a face loc unei 
parcări civilizate. La momentul 
inaugurării, primarul Galaţiu-
lui de la acea vreme, Marius Stan, 
promitea că trei fântâni artezie-
ne vor completa spaţiul de rela-
xare şi că, dacă se va dovedi, în 
urma unei monitorizări, că nu 
toate cele 234 locuri de parcare 
sunt absolut necesare, una din-
tre alveole va fi  transformată în 
pistă pentru role.

 Praf şi buruieni 
Au trecut trei ani şi patru 

luni de la acel moment, parca-
rea a rezistat, mai mult sau mai 
puţin folosită, dar nu şi zona de 
relaxare. Nici măcar un fi r de 
iarbă nu mai există din covorul 
de gazon. Doar praf, buruieni şi 
copăcei uscaţi. Din micile bazine 
ale fântânilor arteziene n-a ră-
mas decât urma, imprimată pe 
pământul uscat. Covorul elastic 
de tartan e rupt pe alocuri, iar 
groapa de nisip pentru cei mici 
e istorie. Periculoasă ni s-a părut, 
în zona locului de joacă, o gură 
de aerisire în care poate intra pi-
ciorul unui adult, darămite cel al 
unui copil! Toaleta e închisă cu 
lacăt şi miroase urât!

Locurile de parcare - unde am 
remarcat două rulote, microbu-
ze, ba chiar şi dubiţe - nu sunt 
ocupate în totalitate, indiferent 
de oră sau de zi. În schimb, lo-
cul de joacă se dovedeşte prea 
mic! Toboganul e suprasolicitat, 
la fel şi leagănele, copiii joacă 
fotbal pe locurile de parcare sau 
pe aleile rutiere, se plimbă cu bi-
cicletele şi rolele, iar adolescen-
ţii stau la poveşti cu fundul pe 
bordură sau sprijiniţi de maşini.
Sâmbătă seară, doar un bec şi ju-
mătate funcţionau din numeroşii 
stâlpi de iluminat din zona par-
cării. Noroc de felinarele aprinse 
în jur, în curtea Colegiului Econo-
mic, a Şcolii Nr. 29 şi a Bisericii 
„Sf. Ana“! 

La fel era situaţia şi joi, la ora 
19,30, când am trecut pe acolo, 

deci e greu de spus de când tre-
nează această situaţie! .

O STRADĂ CU MULTE AMINTIRI . RADIOFICARE

 Capcană pentru picioare   Capcană pentru picioare    uu   
foto Iulia Keltfoto Iulia Kelt

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Oare câţi gălăţeni mai ştiu 

că pe proaspăt modernizata 

stradă Anghel Saligny, fostă 

Scânteii, a funcţionat cândva 

staţia de radiofi care a oraşului? 

Iată ce mi-a povestit, în stilul 

lui inconfundabil, colegul meu 

Victor Cilincă:

„Am copilărit în cartier şi 
ţin minte că pe Strada Scânteii 
funcţiona şi Staţia de Radiofi ca-
re a oraşului Galaţi, de unde se 
transmitea prin cablu, adică prin 
fi re spânzurate între stâlpii de 
iluminat, din lemn gudronat, 
foşti copaci mai mult sau mai 
puţin drepţi. În case, în anii ´70, 
puţini gălăţeni se puteau lăuda 
cu televizoare – apăruseră cele 
ruseşti, apoi neaoşe, marca Ru-
bin sau Cosmos 3. Am admirat 
de pildă, cu sufl etul la gură, live, 
prima coborâre a omului pe Lună 

– de la o vecină văduvă la care 
s-au bulucit jumătate dintre ve-
cinii de pe Strada Cluj, pe care 
locuiam, iar la înmormântarea 
lui Dej în direct am apelat la ve-
cinii din spatele curţii noastre, 

cu casă pe o stradă paralelă. Nici 
aparate de radio nu prea aveau 
mulţi în mahala. Nu apăruseră 
încă tranzistoarele, dar mai prin-
deam radioul naţional la galenă, 
pe baterii pătrate. Radiofi carea 

trimitea exclusiv Programul 1; o 
singură dată am ascultat şi eu, 
în copilărie, minunata muzică 
clasică, ceva nemaiîntâlnit: scă-
paseră puţin şi pe Programul 2, 
mai puţin muncitoresc”. .

PUBLICITATE
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Operatorul regional Apă 

Canal SA Galaţi derulează în 

prezent cel mai mare proiect 

în infrastructura de apă şi apă 

uzată din judeţul Galaţi. Cu 

o valoare de aproximativ 180 

de milioane de euro, proiectul 

are ca benefi ciari 21 de unităţi 

administrativ-teritoriale (inclusiv  

municipiul Galaţi) plus Consiliul 

Judeţean. 

Societatea Apă Canal SA Galaţi 
a semnat, pe 20 decembrie 2017, 
cu Ministerul Dezvoltării Regi-
onale, Administrației Publice și 
Fondurilor Europene, contractul 
de fi nanţare nr. 158/20.12.2017, 
aferent investiției „Proiectul 
regional de dezvoltare a infras-
tructurii de apă şi apă uzată în 
judeţul Galaţi, în perioada 2014 
– 2020”, fi nanţat din Fondul de 
Coeziune prin Programul Opera-
ţional Infrastructura Mare 2014-
2020. Durata contractului este de 
105 luni, respectiv până la data 
de 31.12.2023, iar valoarea totală 
a contractului de fi nanţare este 
de 822.694.181 lei cu TVA inclus. 
Finanţarea nerambursabilă prin 
Fondul de Coeziune este în valoa-
re de 511.757.962 lei, la care se 
adaugă o fi nanţare din bugetul de 
stat – de 78.268.862 lei, fi nanţare 
din bugete locale – în valoare de 

12.041.366 lei și contribuția soci-
etăţii Apă Canal – de 90.123.337 
lei. Valoarea neeligibilă inclusă 
în proiect este de 130.502.654 lei, 
reprezentând TVA.  

 Benefi ciarii investiţiilor, 
peste 150.000 
de gălăţeni 

Obiectivul principal al proiec-
tului este înfi inţarea unor siste-
me centralizate de alimentare 
cu apă și canalizare în judeţul 
Galați, pentru asigurarea unei 
ape potabile corespunzătoare 
din punct de vedere calitativ și 
cantitativ, protejarea mediului 
prin înfi inţarea sistemelor noi 
de canalizare menajeră, creş-
terea gradului de confort și de 
conectare al populaţiei. Se conti-
nuă astfel procesul de extindere 
și reabilitare a infrastructurii de 
apă și apă uzată din etapa 2007-
2013 în zonele urbane cu peste 
10.000 de locuitori. Investiţiile 
propuse vizează domeniul ali-
mentării cu apă, constând în 
reabilitarea și extinderea unui 
număr de trei sisteme zonale 
de alimentare cu apă – Galați, 
Tecuci şi Berești - și realizarea 
unui sistem de alimentare nou 
în Cosmești Vale, acestea deser-
vind un număr de 46 localități 
grupate în 21 de UAT-uri. 

Populația benefi ciară a 
investițiilor de alimentare cu 
apă va fi  de peste 116.000 de 

locuitori, reprezentând aproxi-
mativ 20 la sută din populația 
totală a județului. Sunt propu-
se, de asemenea, investiții în 
domeniul apei uzate, constând 
în extinderea sistemelor de ca-
nalizare în 14 aglomerări, popu-
laţia benefi ciară a investiţiilor 
de canalizare-epurare a apelor 
uzate fi ind de circa 45.800 de 
locuitori, adică aproximativ 7,6 
la sută din populaţia totală a ju-
deţului Galaţi. 

 Iată şi care sunt principale-
le lucrări prevăzute în cadrul 
proiectului:

  a) investiţii în domeniul alimen-
tării cu apă : extinderea reţelelor 
de distribuţie, aducţiuni de apă 
potabilă reabilitate şi extinse, 
reabilitare şi extindere a unor 
tronsoane de conducte de distri-
buţie, reabilitare şi construire 
de rezervoare noi, reabilitare, 
extindere şi construire de staţii 
de pompare, construirea de dis-
pecerate SCADA (sisteme com-
puterizate care au rolul de a co-
manda şi monitoriza procesele 
tehnologice), realizarea de foraje 
noi, realizarea unor staţii noi de 
tratare şi de clorinare a apei;

  b) investiţii în domeniul apei 
uzate : extindere reţele de canali-
zare gravitaţională, reabilitarea şi 
construirea unor staţii de pompare, 
revitalizare sisteme SCADA locale;

  c) achiziţionarea unor echipa-
mente de operare . 

 Execuţia lucrărilor, 
începută efectiv 
în Galaţi, Tecuci 
şi alte şase localităţi 

Etapele necesare obţinerii 
fi nanţării şi semnării tuturor 
contractelor de lucrări au fost 
parcurse la timp, ceea ce repre-
zintă o adevărată performanţă, 
proiectul Galaţiului fi ind cel 
de-al patrulea semnat la nivelul 
întregii ţări şi ţinând cont de 
faptul că, din 45 de proiecte la 
nivelul întregii ţări, doar şase au 
fost aprobate până acum. Pentru 
proiectul derulat de Apă Canal 
Galaţi, urmează implementarea 
contractelor de lucrări, adică lu-
crările efective, o etapă care se 
anunţă foarte difi cilă, pentru 
că ea depinde în primul rând de 
antreprenori care, la rândul lor, 
depind de forţa de muncă califi -
cată, greu de găsit în acest mo-
ment în România.

 Conform managerului de 
proiect, Carmen Condurache, 
actualmente sunt în derulare 
contracte de lucrări în toate UAT-
urile incluse în proiect, respec-
tiv: municipiile Galaţi şi Tecuci, 
oraşul Bereşti, comunele Bereşti 
Meria, Drăgăneşti, Umbrăreşti, 
Barcea, Lieşti, Iveşti, Fundeni 
(Hanu Conachi), Piscu, Tudor 
Vladimirescu, Independenţa, 
Braniştea, Şendreni, Pechea, Slo-
bozia Conachi, Cuza Vodă, Smâr-
dan, Cosmeşti şi Movileni.  >

180 de milioane de euro 
pentru apă şi canalizare

CEL MAI MARE PROIECT EUROPEAN DIN GALAŢI  .  FINANŢARE

 NEBUNIA 

REÎNNOIRII 

AVIZELOR

BIROCRAŢIE. „Ca 

să semnăm ultimul contract în 

22.10.2018, primii paşi (planifi carea 

pentru acest proiect) au fost când s-a 

semnat contractul de asistenţă tehnică 

pentru pregătirea documentaţiei 

necesare aprobării cererii de fi nanţare. 

Asta s-a întâmplat în 20 martie 2015, 

deci acum trei ani şi jumătate. În 

condiţiile în care, de regulă, durata de 

valabilitate a unui aviz e de circa 12 

luni, vă puteţi imagina cam de câte 

ori ar fi  trebuit reînnoite aceste avize. 

Şi sunt şi costuri foarte mari.  În 2016, 

în decembrie, a fost o ordonanţă 

prin care cineva s-a sesizat şi a 

modifi cat legea urbanismului şi chiar 

aşa era formularea: de la momentul 

conceperii, deci de la nivelul studiului 

de fezabilitate, şi până la fi nalizarea 

implementării investiţiei respective, 

avizele să rămână valabile, bineînţeles, 

dacă nu sunt modifi cate condiţiile de 

la elaborare. Din păcate, n-au trecut 

patru luni din 2017 şi s-a abrogat 

ordonanţa respectivă, în continuare 

se încearcă modifi carea legii pentru 

a reintroduce această prevedere, 

care este absolut obligatorie”, spune 

managerul  de proiect, Carmen 

Condurache.  . C.L. 

Bibliorafturi 
„fără număr”

DOCUMENTAŢIE. Do-

cumentaţia care stă la baza aprobării 

unei cereri de fi nanţare de la Comisia 

Europeană este extraordinar de com-

plexă. În cazul proiectului Apă Canal, 

acest lucru se „traduce” printr-un nu-

măr de bibliorafturi care ar putea umple 

fără probleme o întreagă încăpere. 

Doar motive de spaţiu şi de organizare 

a muncii au făcut ca aceste bibliorafturi 

să fi e împărţite în mai multe camere. 

În aceste condiţii, durata unui proiect, 

de la concepere până la implementare, 

poate fi  şi de şase ani. . C.L.AR
H
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31 DECEMBRIE 

2023, ULTIMA ZI 

„ELIGIBILĂ” 
DECONTĂRI. Con-
tractul de fi nanţare pentru 
proiectul derulat de Apă 
Canal este până în 31.12.2023. 
„Aceasta este practic ultima zi în 
care cheltuielile mai sunt eligibile, 
pentru a fi  decontate. După 
data respectivă, dacă Doamne 
fereşte mai rămân lucrări, se 
pot plăti din banii operatorului şi 
din bugetul local, pentru că din 
bugetul de stat şi din fondurile 
de coeziune nu se mai pot 
plăti. Din totalul valorii, 13,02 la 
sută e contribuţia Apă Canal, 
pe care o face din împrumuturi 
bancare, iar diferenţa este din 
sursă publică. Şi sursa asta se 
compune din: 85 la sută - Fondul 
de Coeziune, de la Comisia 
Europeană, 13 la sută – bugetul 
de stat şi 2 la sută – bugete 
locale. Această fi nanţare publică 
este practic cheltuiala eligibilă, 
care poate fi  plătită pe contract 
până la 31.12.2023. Restul, cei 
13,02 la sută al operatorului, 
poate fi  plătit şi după, numai din 
categoria surselor care nu mai 
pot fi  rambursate de autoritatea 
de management. Noi sperăm 
să nu ajungem la momentul 
acela, deşi situaţia e critică, 
tot la nivel naţional, din cauza 
forţei de muncă”, spune Carmen 
Condurache.  . C.L. 

Acest  articol  a  fost  publicat 
pe   www.PressHub.ro   și 
www.viata-libera.ro    în cadrul   
proiectului  „Cohesion  Policy:  Better 
Understanding,  Reporting,  Dissemi-
nation”, cofinanțat  de  UE  prin     DG  
Regio.  Informațiile  prezentate  nu  
reprezintă poziția oficială a UE.  În-
treaga  răspundere  asupra  corec-
titudinii  și  coerenței informațiilor 
prezentate  revine  autorului.

Lucrările sunt programate să fi e 
fi nalizate pe 5 august 2020 pentru 
Bereşti-Bereşti Meria (iar pentru Sta-
ţia de Epurare a Apelor Uzate – SEAU 
– Bereşti, pe 3 iunie 2021), pe 5 apri-
lie 2020 pentru Tecuci, pe 22 august 
pentru comunele Drăgăneşti, Um-
brăreşti, Barcea, Lieşti, Iveşti, Pechea, 
Slobozia Conachi, Cuza Vodă, pe 5 
decembrie 2020 pentru Cosmeşti-
Movileni (iar pentru SEAU Movileni, 
pe 3 iunie 2021), pe 24 ianuarie 2021 
pentru municipiul Galaţi şi comuna 
Smârdan şi pe 19 august 2021 pen-
tru Fundeni (Hanu Conachi), Piscu, 
Tudor Vladimirescu, Independenţa, 
Braniştea şi Şendreni. 

 În toate UAT-urile s-au predat 
amplasamentele lucrărilor, s-au 
demarat activităţile premergătoa-
re execuţiei propriu-zise, respectiv 
autorizarea şi execuţia organizări-
lor de şantier, proiectarea lucrări-
lor care sunt în sarcina antrepre-
norilor. Execuţia propriu-zisă este 
demarată în municipiile Galaţi şi 
Tecuci, în oraşul Bereşti şi în co-

munele Bereşti Meria, Cosmeşti, 
Movileni şi Smârdan. În perioada 
următoare va demara execuţia 
lucrărilor şi în Fundeni (Hanu Co-
nachi), Piscu, Tudor Vladimirescu, 
Independenţa, Braniştea şi Şen-
dreni. În Drăgăneşti, Umbrăreşti, 
Barcea, Lieşti, Iveşti, Pechea, Slo-
bozia Conachi şi Cuza Vodă, exe-
cuţia urmează să demareze după 
obţinerea autorizaţiei de constru-
ire, acesta fi ind un contract de tip 
proiectare şi execuţie.

 În municipiul Galaţi, 
investiţii la Fileşti 
şi în Valea Oraşului 

Investiţiile destinate munici-
piului reşedinţă de judeţ reprezintă 
circa 20 la sută din valoarea totală 
a proiectului. În zonele limitrofe, 
valoarea lucrărilor este de circa 7 la 
sută pentru UAT Şendreni şi de cir-
ca 6 la sută pentru UAT Smârdan. 
Scopul proiectelor fi nanţate prin 
POIM 2014-2020 este de a respec-
ta angajamentele statului român 
incluse în Tratatul de aderare, 
respectiv de a asigura conforma-

rea cu Directiva nr. 98/83/CE din 
3 noiembrie 1998 – calitatea apei 
destinate consumului uman – şi 
Directiva 91/271/CEE din 21 mai 
1991 privind tratarea apelor rezi-
duale urbane, respectiv extinderea 
sistemelor de alimentare cu apă şi 
de apă uzată, iar pentru apă uza-
tă, colectarea şi epurarea acestora 
pentru aglomerări cu peste 2000 
l.e. (termenul „locuitor echivalent” 
reprezintă suma persoanelor plus 
numărul convenţional de persoa-
ne cu care se echivalează gradul de 
poluare a unei activităţi economi-
ce, care evacuează ape uzate pree-
purate compatibile cu apele uzate 
menajere provenite de la om). Din 
acest motiv, spune managerul de 
proiect Carmen Condurache, în 
cadrul acestui proiect, în munici-
piul Galaţi sunt incluse doar câte-
va lucrări de reabilitare conducte, 
respectiv cca. 12 km conducte apă 
(din care cca. 9 km conducte magis-
trale Dn 800mm şi Dn 1000 mm) 
şi cca 1,4 km colector canalizare, 

ponderea fi ind extinderea reţele-
lor de apă şi apă uzată. 

 O lucrare de reabilitare deosebit 
de importantă pentru municipiul 
Galaţi este reabilitarea Staţiei de 
tratare Fileşti care include reabili-
tarea rezervoarelor de 15.000 mc şi 
reabilitarea instalaţiilor hidraulice 
din cadrul acesteia. Foarte impor-
tantă este şi execuţia unei staţii de 
pompare apă pluvială cu capaci-
tatea de 920 l/s, ce se va amplasa 
în zona Valea Oraşului, pentru a 
se evita inundarea acestei zone la 
precipitaţii abundente.

 Identifi carea terenurilor, 
o mare problemă 

În derularea unor proiecte atât 
de complexe cum este acesta, cu 
o valoare – repetăm – de aproape 
180 de milioane de euro, ştii când 
începe ziua de lucru, însă nu ştii 
niciodată când se termină, spune 
managerul de proiect Carmen 
Condurache: „E nevoie de multă 
implicare şi de un efort susţinut, 
un efort continuu, de la faza de con-
cept şi până la fi nalizarea proiectu-

lui. Departamentul Implementare 
Proiecte (format din 17 persoane) 
reprezintă nucleul activităţii de 
implementare a proiectelor de in-
vestiţii derulate de Apă Canal SA 
Galaţi. Alături de echipa de pro-
iect s-a afl at o echipă de specialişti 
experimentaţi în domenii variate 
ale construcţiilor şi furnizării de 
utilităţi publice ce fac parte din 
echipa de exploatare a Apă Canal şi 
ai consultantului Asocierea Ram-
boll South East Europe SRL, care, 
împreună, au depus eforturi deo-
sebite care au condus la obţinerea 
fi nanţării pentru acest proiect”. 

 Care au fost cele mai mari pro-
bleme întâmpinate? am întrebat-o 
pe Carmen Condurache. „În pri-
mul rând, cea mai mare problemă 
o reprezintă obţinerea terenurilor 
pentru realizarea investiţiilor, 
având în vedere că lipsa terenuri-
lor e o problemă la nivel naţional. 
Toate terenurile prinse în aceste 
proiecte trebuie să fi e în domeniul 
public. La momentul actual, sunt 

difi cil de identifi cat terenuri afl ate 
în domeniul public şi cumva pla-
sate în zona posibilă de execuţie 
a investiţiilor. Dar, cu sprijinul re-
prezentanţilor UAT-urilor, cu care 
am colaborat excepţional de bine, 
s-au făcut mari eforturi şi s-au iden-
tifi cat terenurile, pe care ni le-au 
pus la dispoziţie. 

 A fost apoi obţinerea aprobări-
lor şi avizelor de la deţinătorii de 
utilităţi – drumuri şi căi ferate, 
care iarăşi este o problemă identifi -
cată la nivel naţional, şi asta pentru 
că asemenea proiecte sunt foarte 
complexe. Documentaţia care stă 
la baza aprobării unei cereri de fi -
nanţare de la Comisia Europeană 
este extraordinar de complexă. În 
cazul nostru, care a mers foarte re-
pede – noi suntem al patrulea pro-
iect aprobat din ţară – am ajuns să 
avem primii din ţară toate contrac-
tele de lucrări licitate, contractate 
şi semnate. Ultimul a fost semnat 
pe 22 octombrie, luna trecută”. 

 „Din păcate, localităţile noastre 
sunt amplasate de-a lungul căilor 
ferate sau drumurilor naţionale. 

Există legislaţia în domeniu care 
impune o zonă de protecţie pe 
care nicicum n-o poţi respecta. 
Imobilul este construit în zona de 
siguranţă a drumurilor sau căilor 
ferate, iar noi trebuie să mergem cu 
infrastructura în afara lui, pentru 
că, dacă intrăm pe proprietate, nu 
mai este eligibilă pe proiect. A fost 
foarte greu, pentru că o aprobare 
de genul ăsta presupune derogări 
cu tot felul de documente justifi ca-
tive... În fi nal, am reuşit, dar sunt 
în ţară colegi care nici la ora actua-
lă nu au obţinut aceste aprobări. 

 Toate problemele de care v-am 
spus sunt la nivel naţional, noi nu 
avem nicio problemă punctuală 
pe proiect. Toate sunt general va-
labile şi au condus la situaţia ca, 
din 45 de proiecte (din care 42 
sunt ale operatorilor regionali), 
doar şase proiecte să fi e aprobate 
până acum. Din păcate, perioada 
de programare este 2014-2020, iar 
la sfârşitul lui 2018 sunt doar şase 
proiecte aprobate!”

 Situaţie critică
în domeniul 
forţei de muncă 

Cu siguranţă, una dintre cele 
mai mari probleme în derularea 
unui astfel de proiect o reprezin-
tă forţa de muncă califi cată, mai 
exact lipsa ei. Având în vedere că, în 
ultimii ani, nu au mai fost proiec-
te mari pe infrastructura de apă, 
bineînţeles că muncitorii califi caţi 
au migrat spre alte zări, mai calde 
sau mai bine plătite. Mai ales că 
fi ecare constructor din România 
plăteşte cum poate şi cum vrea, 
dar nu mai jos de limita impusă 
de lege. Şi cum, la noi, limita este 
acum salariul minim... 

 „Deocamdată, nu avem întârzi-
eri cauzate de lipsa forţei de muncă 
dar, dacă nu se identifi că soluţii, 
cu siguranţă se vor produce întâr-
zieri. Ce înţeleg de la antrepreno-
rii noştri este că, tocmai pentru a 
preîntâmpina aceste întârzieri, au 
demarat acţiunile legale pentru a 
importa forţă de muncă califi cată 
din afara României”, a mai spus 
Carmen Condurache. .

Autospeciale 
noi, pentru 
întreţinere        
şi exploatare

ACHIZIŢII. În cadrul 

proiectului, Apă Canal SA Galaţi 

a achiziţionat cinci autospeciale 

pentru întreţinerea şi exploatarea 

sistemului de alimentare cu apă 

şi de canalizare, în valoare totală 

de 4,7 milioane lei, cu TVA inclus. 

Acestea sunt un autoutilaj exca-

vator-aspirator, două autocister-

ne, un autocurăţitor combinat şi 

un autolaborator mobil pentru 

detectarea pierderilor de apă, 

care poate fi  văzut în fotografi a 

alăturată. . C.L.

online
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Valiză cu acte ale Tel Drum, 
descoperită de un ţăran

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

 O valiză cu informaţii esenţiale 

din interiorul corporaţiei Tel 

Drum, la care procurorii DNA 

nu au avut acces, anul trecut, 

când au percheziţionat fi zic 

și informatic sediul fi rmei, a 

fost găsită în zona rurală din 

Teleorman, de către un localnic, 

chiar pe proprietatea lui, au 

anunţat jurnaliștii de investigaţii 

de la Rise Project. 

Rise Project promite o serie 
de dezvăluiri şi face o trecere în 
revistă a informaţiilor în posesia 
cărora a intrat. Valiza conţine un 
hard negru în care a fost salvat tot 
conţinutul de 63,39 GB din com-
puterul unui om-cheie de la Tel 
Drum, mii de facturi, contracte, 
bilanţuri, devize, procuri, acte 
constitutive de fi rme-fantomă, 
extrase de cont, ordine de plată, 
documente personale ale unor in-
terpuşi, rapoarte de audit, tabele 
contabile. 

Mai mult, jurnaliștii de inves-
tigaţii au intrat astfel în posesia 
a 14.800 de fotografi i şi fi lmule-
ţe de la evenimentele companiei 
cu personajele grupării şi stan-
dardul lor de viaţă, documente, 
selfi e-uri, capturi de ecran cu dis-
cuţii - majoritatea provenind din 
backup-ul mai multor telefoane, 
dar şi 54.710 mailuri şi ataşamen-
tele de pe adresa de serviciu. 

În aceeaşi valiză se afl a şi o 
tabletă care i-a aparţinut direc-
torului general Tel Drum, Petre 
Pitiş, precum şi o agendă cu 980 
de numere de telefon strânse în 
ultimii ani: „Băsescu”, „Hrebe”, 
„Dăncilă”, „Bănicioiu”, „Pielea-
nu”, „LIVIU”. De asemenea, valiza 
conţinea şi un stick de memorie 
cu informaţii de lucru ale unei 
şefe de gestiune din Tel Drum, 
procese verbale cu lucrări edili-
tare recepţionate şi fotografi i din 
companie, peste o mie de hârtii. 

”Datele noastre arată că do-
cumentele au fost ascunse cu 
puţin timp înainte de perche-
ziţiile DNA, percheziţii făcute 

de procurori la fi rma Tel Drum 
în vara anului 2017. Este vorba 
de mii de documente fi nancia-
re, peste 14.000 de fotografi i și 
clipuleţe video care arată imagini 
din interiorul fi rmei Tel Drum, 
din timpul unor excursii, în plus 
mai sunt și e-mail-uri”, a decla-
rat, pentru Digi 24, jurnalista Ana 
Poenariu. 

Întrebată dacă apare și Liviu 
Dragnea în documente, jurna-
lista a răspuns: ”Din câte știu 
eu, da”. În noiembrie 2017, Liviu 
Dragnea a fost pus sub acuzare 
în dosarul Tel Drum, pentru con-
stituire a unui grup infracţional 
organizat, folosire sau prezenta-
re cu rea-credinţă de documente 
ori declaraţii false, inexacte sau 
incomplete şi abuz în serviciu cu 
obţinere de foloase pentru sine 
sau pentru altul. Potrivit procu-
rorilor, Liviu Dragnea, în calitate 
de preşedinte al Consiliului Jude-
ţean Teleorman (la acea vreme), 
a iniţiat un grup infracţional 
organizat care acţionează şi în 
prezent şi din care au făcut şi 

fac parte funcţionari ai instituţi-
ilor din administraţia publică şi 
persoane din mediul de afaceri. 
Grupul iniţiat în anul 2001 avea 
ca principal scop obţinerea frau-
duloasă a unor sume importante 
din contractele fi nanţate din fon-
duri publice , prin comiterea unor 
infracţiuni de abuz în serviciu, de 
fraudare a fondurilor europene, 
de evaziune fi scală, spălarea bani-
lor şi folosirea de informaţii ce nu 
sunt destinate publicităţii ori per-
miterea accesului unor persoane 
neautorizate la aceste informaţii, 
spun procurorii DNA. Prejudiciul 
în acest dosar este de 30 de mili-
oane de lei prin abuz în serviciu 
şi de 20 de milioane de euro prin 
fraudarea fondurilor europene. 
De asemenea, DNA a anunţat că 
liderului PSD, Liviu Dragnea, i-a 
fost pus sechestru asigurător şi 
poprire pe toate bunurile, până la 
concurenţa sumei de peste 127,5 
milioane de lei, în dosarul Tel 
Drum. Liviu Dragnea a contestat 
această măsură, dar solicitarea i-a 
fost respinsă de instanţă. .

DEZVĂLUIRI-BOMBĂ ALE JURNALIȘTILOR RISE PROJECT  .  INVESTIGAŢII

 CORINA DOBRE
corina@viata-libera.ro 

Eugen Orlando Teodorovici, 
ministrul Finanţelor Publice, a 
anunţat, că, săptămâna aceasta, 
va fi  analizată activitatea Agen-
ţiei Naţionale de Administra-
re Fiscală (ANAF), iar măsurile 
luate pot fi  chiar de demitere a 
unor angajaţi, inclusiv a șefului 

ANAF, dacă nu sunt schimbate 
anumite lucruri, transmite Medi-
afax. „Discuţiile se poartă foarte 
clar. Au mai fost, și săptămâna 
trecută, discuţii la Ministerul de 
Finanţe, pe anumite întârzieri, 
fi e ale ANAF-ului, fi e a părţii de 
Vamă, fi e alte astfel de activităţi. 
Discuţia de săptămâna viitoare 
se va lăsa și cu anumite astfel de 
măsuri (demiteri n.r.), pentru că, 

repet, ANAF-ul are un plan de 
realizat. Am mai auzit că, vezi 
Doamne, aș fi  cerut eu astfel de 
acţiuni. Nu, ministrul de Finan-
ţe nu se implică, în mod direct, 
în ceea ce înseamnă ANAF, dar 
poate să aibă discuţii foarte cla-
re cu întreaga conducere. Să spu-
nem, dacă managementul acestei 
agenţii nu este cel corect și legal 
sau sunt activităţi nejustifi cate, 

pentru că ei consumă și resurse 
umane și materiale, pentru ches-
tiuni din acestea mărunte care nu 
fac decât să creeze nemulţumiri 
în rândul populaţiei”, a afi rmat 
Eugen Teodorovici, ministrul 
Finanţelor Publice, într-o inter-
venţie telefonică la România TV, 
întrebat ce efecte pot fi  ca urmare 
a discuţiei pe care o va purta cu 
ofi cialii de la Fisc. .

măsuri
Ministrul Finanţelor ameninţă cu demiteri la ANAF

Parteneriatul 
civil,              
în varianta 
ALDE

INIŢIATIVĂ. Doi parlamen-

tari ALDE au înregistrat, la Senat, un 

proiect de lege privind parteneriatul 

civil, asumat de partid, act normativ 

care reglementează uniunea între 

persoanele de același sex și nu face 

o referire explicită la interzicerea sau 

permisiunea ca persoanele de același 

sex să adopte copii, scrie Mediafax. 

Propunerea legislativă a fost depusă la 

cinci zile după ce un proiect legat de 

parteneriatul civil, iniţiat de un deputat 

PSD și un deputat PNL, a fost înregis-

trat tot la Senat. . C.D.

 PESTE 58.000 DE 

FIRME, RADIATE
EȘEC. Numărul fi rmelor radiate 

a scăzut, în primele nouă luni din 

2018, cu 1,55 la sută, comparativ cu 

perioada similară din 2017, ajungând 

la 58.669, conform statisticilor Ofi ciului 

Naţional al Registrului Comerţului 

(ONRC), informează Agerpres. Cele 

mai multe radieri au fost înregistrate în 

municipiul Bucureşti - 9.320 de fi rme 

şi în judeţele Cluj – cu 2.462 de fi rme, 

Timiş – cu 2.365 de fi rme şi Iaşi - 2.335 

de fi rme. La polul opus, cele mai puţine 

radieri au fost înregistrate în judeţele 

Covasna - 415, Ialomiţa - 417 şi 

Călăraşi - 471. Pe domenii de activitate, 

numărul cel mai mare de radieri a fost 

înregistrat în comerţul cu ridicata şi cu 

amănuntul, repararea autovehiculelor 

şi motocicletelor - 16.137, agricultură, 

silvicultură şi pescuit - 6.968 şi 

construcţii - 4.879.  . C.D. 

 LIDERII PSD,          

ÎN ŞEDINŢĂ 
NEGOCIERI. Liderii 

social-democraţi se vor întruni, astăzi, 

la Palatul Parlamentului, în ședinţa 

Comitetului Executiv Naţional (CExN) 

al PSD, pentru a discuta despre 

propunerile pentru ASF și CNA, 

anunţă ziariștii de la ziare.com, care 

citează surse ofi ciale. Reamintim 

că vicepremierul Viorel Ştefan (în 

trecut, ministru al Finanţelor Publice) 

este unul dintre candidaţii pentru 

funcţia de președinte al Autorităţii de 

Supraveghere Financiară (ASF). Pentru 

funcţia de președinte al ASF și-a mai 

depus candidatura, printre alţii, și 

Leonardo Badea (actualul președinte al 

ASF). În CExN al PSD nu se va discuta, 

însă, și despre remanierea Guvernului.  

. C.D. AR
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Împrumuturile gălăţenilor 
au crescut cu peste 
207 milioane de lei 
OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Valoarea creditelor contractate 

de gălăţeni era, la sfârşitul celui 

de-al treilea trimestru al acestui 

an, de 3,89 miliarde de lei, în 

creştere cu 207 milioane de lei 

faţă de trimestrul precedent şi 

cu 280 milioane de lei mai mult 

faţă de începutul anului, rezultă 

din datele centralizate de BNR.

Creşteri ale valorilor împru-
muturilor s-au înregistrat atât la 
creditele în moneda naţională, 
cât şi la creditele acordate în va-
lută. Pe de altă parte, ponderea 
creditelor în lei este dublă com-
parativ cu creditele în valută. 
Mai exact, creditele în moneda 
naţională erau, la sfârşitul lunii 
septembrie, în valoare de 2,74 mi-
liarde de lei, faţă de 2,62 miliarde 
de lei la sfârşitul trimestrului doi 

şi 2,47 miliarde de lei la începu-
tul anului. În cazul creditelor în 
valută, acestea aveau, la sfârşitul 
trimestrului trei, o valoare în 
echivalentul a aproape 1,15 mili-
arde de lei, în condiţiile în care, la 
sfârşitul trimestrului doi valoa-
rea era de 1,06 miliarde de lei, iar 
la începutul anului valoarea era 
de aproape 1,14 miliarde de lei.

Pe categorii de clienţi, piaţa 
bancară gălăţeană este dominată 
de împrumuturile acordate strict 
la nivelul populaţiei. La sfârşitul 
trimestrului trei, populaţia din 
judeţul Galaţi avea credite de 2,3 
miliarde de lei (1,12 miliarde de 
lei credite în moneda naţională, 
iar 1,58 miliarde de lei era va-
loarea creditelor în valută). Spre 
comparaţie, la sfârşitul trimes-
trului doi, populaţia avea credite 
de 2,23 miliarde de lei (1,53 mili-
arde de lei credite în moneda naţi-
onală, 698 milioane de lei credite 

în valută), iar la începutul anului 
creditele erau în valoare de 2,17 
miliarde de lei (1,44 miliarde de 
lei credite în moneda naţională, 
731 milioane de lei credite în 
valută).

În cazul creditelor contracta-
te de companii, acestea aveau, la 
sfârşitul trimestrului trei, o va-
loare de 1,58 miliarde de lei, din 
care 1,12 erau credite în moneda 
naţională şi 457 milioane de lei 
erau credite în valută. La sfârşitul 
trimestrului doi, fi rmele aveau 
împrumuturi de 1,44 miliarde 
de lei (1,08 miliarde de lei credite 
în moneda naţională, 353 milioa-
ne de lei credite în valută), iar la 
începutul anului împrumuturile 
erau de 1,42 miliarde de lei (1,03 
miliarde de lei credite în mone-
da naţională, 396 milioane de lei 
credite în valută).

În ceea ce priveşte destinaţia 
împrumuturilor, creditele imo-

biliare au un uşor avans faţă de 
creditele de consum. Mai exact, 
creditele direcţionate pentru 
achiziţia de locuinţe aveau, la 
sfârşitul trimestrului trei, o va-
loare de 1,21 miliarde de lei (729,1 
milioane de lei credite în moneda 
naţională, 480,9 milioane de lei 
credite în valută), în creştere faţă 
de suma de 1,18 miliarde de lei 
înregistrată la sfârşitul trimes-
trului doi şi faţă de un total de 
1,13 miliarde de lei, la începutul 
anului. În ceea ce priveşte credi-
tele de consum, acestea aveau, 
la sfârşitul trimestrului trei, o 
valoare de 1,03 milioane de lei 
(831,7 milioane de lei credite în 
moneda naţională, 201,3 mili-
oane de lei credite în valută). La 
sfârşitul trimestrului doi, credi-
tele de consum aveau o valoare de 
1 miliarde de lei, iar la începutul 
anului erau de 996 milioane de 
lei. .

PIAŢA BANCARĂ, EVOLUŢIA ÎN TRIMESTRUL TREI . CREDITE

OVIDIU AMĂLINEI 
ovidiu@viata-libera.ro

Rezervele valutare ale Băncii 
Naţionale a României (BNR) au 
urcat în octombrie cu 3 la sută, 
la 32,369 miliarde de euro, com-
parativ cu nivelul consemnat la 
fi nalul lunii septembrie, se arată 
într-un comunicat al instituţiei.

În cursul lunii au avut loc in-
trări de 2,723 miliarde de euro, 

reprezentând modifi carea re-
zervelor minime în valută con-
stituite de instituţiile de credit, 
alimentarea conturilor Ministe-
rului Finanţelor Publice (inclusiv 
suma rezultată din emisiunile de 
euro-obligaţiuni ale Ministerului 
Finanţelor Publice în valoare no-
minală de 1,750 de miliarde de 
euro) şi altele.

De asemenea, au avut loc ieşiri 
de 1,775 miliarde de euro, repre-

zentând modifi carea rezervelor 
minime în valută constituite de 
instituţiile de credit, plăţi de rate 
şi dobânzi în contul datoriei pu-
blice şi a altor obligaţii externe 
denominate în valută (939 de mi-
lioane de euro) şi altele. 

Rezerva de aur s-a menţinut la 
103,7 tone. În condiţiile evoluţii-
lor preţurilor internaţionale, va-
loarea acesteia s-a situat la 3,580 
miliarde de euro.

Rezervele internaţionale ale 
României (valute plus aur) la 31 
octombrie 2018 au fost de 35,949 
miliarde de euro, faţă de 34,824 
miliarde de euro la 30 septembrie 
2018.

Plăţile scadente în luna noiem-
brie 2018 în contul datoriei publi-
ce denominate în valută, directe 
sau garantate de Ministerul Fi-
nanţelor Publice, însumează cir-
ca 151 de milioane de euro. .

balanţă
Rezervele valutare ale BNR s-au mărit

Scădere a 
restanţelor 
la credite

TREND. Valoarea credite-

lor restante erau, pe piaţa bancară 

gălăţeană, la sfârşitul trimestrului trei, 

în valoare de 171,3 milioane de lei, în 

scădere cu 3,1 milioane de lei la sfâr-

şitul trimestrului doi şi cu 18,9 milioane 

de lei la începutul anului, rezultă din 

datele centralizate de BNR. Pe categorii 

de credite, după primele nouă luni ale 

acestui an, valoarea restanţelor la cre-

ditele în moneda naţională era de 115,5 

milioane de lei, iar valoarea restanţelor 

la creditele în valută era în echivalentul 

a 55,8 milioane de lei. . O.A.C.

MINISTERUL 

FINANŢELOR 

SE ÎMPRUMUTĂ 

DE LA BĂNCILE 

COMERCIALE
OBLIGAŢIUNI. Ministerul 

Finanţelor Publice (MFP) a planificat 

în noiembrie 2018 împrumuturi de la 

băncile comerciale de 4,74 miliarde 

de lei, din care 4,2 miliarde de lei 

prin licitaţii de obligaţiuni de stat şi 

certificate de trezorerie, la care se poate 

adăuga suma de 540 de milioane de 

lei prin sesiuni suplimentare de oferte 

necompetitive, aferente licitaţiilor de 

obligaţiuni. Sumele vor fi destinate 

refinanţării datoriei publice şi finanţării 

deficitului bugetului de stat. Faţă de luna 

octombrie, împrumuturile programate 

de MFP sunt mai mari cu 45 milioane de 

lei. Conform prospectelor de emisiune, 

MFP are în program o licitaţie, în data 

de 26 noiembrie, pentru certificate de 

trezorerie cu discont, în sumă de 600 

de milioane de lei, pe o perioadă de 364 

de zile. Cele opt licitaţii de obligaţiuni de 

tip benchmark, cu o valoare totală de 

3,6 miliarde de lei, vor fi urmate a doua 

zi de o sesiune suplimentară de oferte 

necompetitive, cu o valoare de 15 la 

sută din valoarea iniţială a emisiunii de 

obligaţiuni. . O.A.C. AR
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haltere
Elena Andrieș, progres evident demonstrat la „Mondiale” 

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Gălăţeanca Elena Andrieș a 
reușit o nouă performanţă re-
spectabilă, obţinând două cla-
sări pe locul cinci la Campio-
natul Mondial de seniori, care 
se desfășoară în Turkmenistan. 
Concurând în cadrul categoriei 
49 de kilograme, Andrieș a fost 
depășită doar de sportive din 

două ţări asiatice, Thailanda și 
China.  La stilul smuls, Andrieș a 
fost pe locul nouă, cu 83 de kilo-
grame și apoi, la stilul aruncat a 
fost pe locul 5, cu 105 kilograme. 
La fel ca la ediţia de anul trecut a 
Campionatului Mondial, Andrieș 
a impresionat prin ambiţia cu 
care a luptat cu bara încărcată la 
105 kg și reușit în cele din urmă 
să fi xeze. Astfel, la total (singura 
ierarhie care este luată în calcul 

la Jocurile Olimpice), gălăţean-
că a fost pe locul cinci, cu 188 
kilograme.

Elena Andrieş a fost singura 
sportivă din Europa care a con-
curat în prima grupă valorică şi 
a fost depăşită de două sportive 
din Thailanda (locurile 1 şi 4 la 
total) şi două din China (argint 
şi bronz la total), ţară care până 
acum fusese suspendată din toate 
competiţiile pentru dopaj.

Rezultatele Elenei Andrieş 
de la acest Campionat Mondial 
reprezintă un progres uriaş, ex-
trem de încurajator în perspec-
tiva Jocurilor Olimpice din 2020, 
de la Tokyo. Faţă de Campionatul 
mondial de anul trecut, a avut 
acum un plus de 11 kilograme 
la total şi de 9 kilograme faţă de 
totalul cu care în luna martie a 
acestui an devenea campioană 
europeană. .

CSM Arcada, victorie 
mare la... Baia Mare

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 Meciul din etapa a IV-a a primului 

eşalon de volei masculin a adus 

Galaţiului o victorie deosebit 

de preţioasă. Ştiinţa Explorări 

Baia Mare este o echipă greu de 

bătut pe teren propriu, aşa că 

succesul gălăţenilor de la CSM 

Arcada este cu atât mai mult de 

remarcat. 

Debutul partidei, însă, a fost 
total nefavorabil. „Noi am înce-
put mai greu, am comis multe 
greşeli, de care au profi tat ma-
ramureşenii. La 0-2 am efectuat 
câteva schimbări în formula de 
start, care s-au dovedit bineve-
nite. În continuare am stăpânit 
jocul şi...tabela de scor”, ne-a 
spus antrenorul Nicuşor Hara-
bagiu. Într-adevăr, gălăţenii au 
avut o revenire spectaculoasă, fi -
nalmente cucerind două puncte 
care, la un moment dat, erau foar-
te îndepărtate. Primele seturi au 
fost pierdute la 20 şi 23, dar a venit 
acea revenire pe toate planurile, 
cu trei seturi câştigate, şi încă la 
scoruri severe: la 19, 18 şi 8.

 „Finalul meciului ne-a arătat 
că mai avem de învăţat. În zilele 
următoare ne vom concentra la 
pregătiri, pentru că ne aşteaptă 
meciuri şi mai difi cile: cu Cra-
iova sâmbătă (ora 20,00), acasă, 
şi apoi în deplasare, la Zalău. 
Avem nevoie de puncte şi vom 

face totul pentru a le obţine”, a 
mai completat tehnicianul gălă-
ţean. Arbitrii au fost din Ardeal: 
Andrei Savu (Cluj) – Lucian Husa 
(Oradea).

 Iată şi „sextetul”: Perez, 
Kullo, Bojici, Sanderson, Cuciu-
reanu, Bissete-Cabrera (libero). 
Au mai jucat, şi au făcut-o foar-
te bine, Miloş Terzici, Raici şi 
Carasco.

 CSU Belor, 
ceva mai bine 

Echipa feminină a CSU Belor 
a primit vizita unei formaţii de 
top – CSM Târgovişte. Din start 
se ştia că noua echipă a Galaţiului 
are o misiune foarte grea. Afl a-
te la început de drum, cu şapte 
noutăţi în lot, „studentele” au 
demarat anevoios, permiţând 
grupării dâmboviţene să se im-
pună lejer. Actul doi al meciului 
a avut aceeaşi fi zionomie, gazde-
le câştigând patru puncte în plus 
faţă de primul set. Mai animat 
şi dătător de speranţe a fost ul-
timul, în care fetele noastre s-au 
afl at permanent în avantaj: 4-2, 
8-4, 10-8, 13-11, 15-16, 19-18 şi 22-
19, scor la care chiar am crezut 

în reuşită. Din păcate, oaspetele 
au egalat la 22, au câştigat setul şi 
meciul cu 3-0 (25-15, 25-19, 25-23). 
Privită din acest unghi, evoluţia a 
avut un uşor plus faţă de meciul 
din debut, chiar dacă scorul a fost 
nefavorabil, şi tot la zero.

 La solicitarea noastră, antre-
noarea Ileana Berdilă ne-a decla-
rat: „Suntem o echipă în forma-
re şi va trebui să facem eforturi 
pentru alcătuirea unui grup 
competitiv. De altfel acesta este 
şi obiectivul nostru, şi să sperăm 
că ne vom apropia acest ţel. În 
etapa a III-a nu vom juca – Peni-
cilina Iaşi fi ind exclusă din Cam-
pionat – iar perioada de până la 
meciul cu Ştiinţa Bacău, de acasă, 
de peste zece zile, va fi  benefi că 
pentru eliminarea lacunelor din 
jocul nostru şi să arătăm din ce 
în ce mai bine”. Meciul a fost ar-
bitrat de un cuplu bucureştean: 
Cristian Cristea/Georgiana Iatan. 
CSU Belor a jucat în formula: Edi-
na Selimovici, Anamaria Berdilă, 
Aria Felicia Andrievskaia (Corina 
Vasilie), Ramona Postea, Adriana 
Dudnic (Elitsa Barakova), Sydney 
Wilson Paige – Emilija Popjarda-
novska (libero). .

RĂSTURNARE DE SCOR ÎN DIVIZIA A1  .  VOLEI

din sportul 
gălăţean
Ciocan ştie 
adversarul 
din următorul 
meci

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

Horia Tecău, 
fi nalist         
la dublu,      
la Paris

TENIS. Echipa formată din Horia 

Tecău și Jean-Julien Rojer (România/

Olanda) a pierdut, duminică, marea fi nală 

a Masters-ului de la Paris, dotat cu premii 

de 4,87 milioane de euro, scor 6-4, 6-4, 

împotriva echipei Marcel Granollers/Ra-

jeev Ram (Spania/SUA). Meciul a durat o 

oră și 10 minute. Tecău și Rojer au împre-

ună 18 trofee câștigate, din care două în 

acest an, la Dubai și Wiston-Salem. Finala 

de la Paris este a cincea pierdută de cei 

doi coechipieri, după Rotterdam (2014), 

Sydney și Nisa (2015) și Cincinnati (2016).  

.S. Baciu

BOX. Site-ul BoxRec a dat pu-

blicităţii data în care gălăţeanul Cris-

tian ”Hammer” Ciocan va susţine 

următorul meci de box profesionist. 

Pecheanul, elev al prof. Felix Păun, 

va încrucișa mănușile, în Sportahal-

le din Hamburg, cu neamţul Michael 

Wallisch. Acesta, în vârstă de 32 de 

ani (1,96 m) a susţinut până acum 

19 meciuri, câștigându-le pe toate 

prin KO. Cea mai recentă partidă 

a neamţului a fost cu kenianul 

Bernard Adie pe care, în aprilie, 

la Karlsruhe, l-a învins înainte de 

limită. Ciocan are în palmares 28 de 

partide, din care 23 de victorii (13 

prin KO) și 5 pierdute (3 prin KO).

HANDBAL. Clubul particu-

lar Handbal Art a derulat a doua eta-

pă a proiectului de fi nanţare neram-

bursabilă „Handbal Gălăţean 100% 

Centenar”. Acţiunea se desfăşoară 

în cadrul Programului Naţional „ 

România în mişcare”– 2018 susţinut 

de Ministerul Tineretului şi Sportului 

şi Direcţia Judeţeană pentru Sport 

şi Tineret Galaţi. Echipa de junioare 

IV de la Handbal Art, însoţită de prof. 

Mădălina Postelnicu, s-a deplasat 

în oraşul Tg. Bujor, unde s-a întâlnit 

cu fetiţele de la Şcoala Gimnazială 

„Grigore Hagiu”, coordonate de 

prof. Bogdan Guiţă. După o dispută 

echilibrată, cu faze interesante, 

jucătoarele ambelor grupări au fost 

recompensate cu tricouri personali-

zate cu logoul proiectului „Handbal 

gălăţean cu 100%  la Centenar”, cu 

diplome şi medalii. .

’
Suntem o echipă în 

formare şi va trebui 

să facem eforturi 

pentru alcătuirea unui 

grup competitiv. De 

altfel acesta este şi 

obiectivul nostru, şi 

să sperăm că ne vom 

apropia acest ţel

ILEANA BERDILĂ
antrenor CSU Belor
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fotbal
Oţelul, încă o victorie, Lieștiul, egal la Buzău

SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

SC Oţelul Galaţi se menţine 
pe poziţia de lider al Seriei 1 din 
Liga a III-a, după ce a reușit o nouă 
victorie, scor 2-0 (1-0), pe terenul 
formaţiei KSE Tg. Secuiesc, într-o 
partidă ce a contat pentru etapa 
a 11-a. Golurile oţelarilor au fost 

marcate de George Cîrjan, în mi-
nutul 40, și Andrei Antohi, în 
minutul 61. Antrenorul SC Oţelul 
Galaţi, Alin Pînzaru, a început jo-
cul în următoarea formulă: Ilies-
cu – Vasile, Gîţă, Ghiocel, David 
– Stoian, Crihană, Zaharia, Iorga 
– Antohi, Cîrjan. În repriza secun-
dă au mai evoluat: Moglan, Chiri-
ac, Matei și Codreanu, în timp ce 
Udeanu, Bordieanu și Munteanu 
au rămas pe bancă. În etapa urmă-
toarea, SC Oţelul Galaţi va juca pe 

teren propriu, cu Metalul Buzău, 
sâmbătă, 10 noiembrie (ora 14.00). 
Oţelul se afl ă la egalitate (29 punc-
te) cu formaţia Gloria Buzău, care 
s-a impus, vineri, cu scorul de 3-0, 
în faţa „satelitului” FC Botoșani.

• Sporting Liești a reușit un 
scor bun, 1-1, în deplasarea de la 
Metalul Buzău. Deși au stăpânit 
terenul, lieștenii nu au reușit mai 
mult după ce au deschis scorul 
în minutul 39 prin Ticămucă. O 
ocazie uriașă a avut loc în minu-

tele de prelungiri, când portarul 
buzoian a rezolvat in extremis 
”capul” lui Bahnașu.

Echipa aliniată: Vădeanu - 
Stancu, Maftei, Manea, Sevastian 
- Ionuţ Constantinecu, Munchiu 
- Mihu, Bârlădeanu, Alin Nica - Ti-
cămucă. Au mai jucat Iancu, Dă-
năilă, Bahnașu și Vârlan. În etapa 
viitoare, Sporting (locul 6, cu 18 
puncte) va juca tot în deplasare, și 
tot în judeţul Buzău, la CSM Rm. 
Sărat (locul 12, cu 9 puncte). .

FC 
Universitatea, 
înfrângere     
în Prund

FOTBAL. Echipa de fotbal 

feminin FC Universitatea Galaţi a 

pierdut, scor 1-3 (1-1), în faţa formaţi-

ei Heniu Prundu Bârgăului, în meciul 

disputat, duminică, în deplasare, 

contând pentru etapa a șaptea din 

Liga I. Unicul gol al gălăţencelor a 

fost marcat de Loredana Nica. FC 

Universitatea a încheiat jocul în zece, 

după eliminarea Lidiei Moacă. În 

etapa următoare, FC Universitatea 

va juca, duminică, 11 noiembrie (ora 

10.00), pe teren propriu, împotriva 

echipei AFC Fair Play.  . S. Baciu  

United şi-a luat revanşa 
cu Informatica
SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro

Echipa de futsal United 

Galaţi a urcat pe primul loc în 

clasamentul Ligii I după ce a 

câștigat, scor 3-1 (0-1), în faţa 

timișorenilor de la Informatica, în 

meciul disputat sâmbătă seară, 

pe teren propriu, contând pentru 

etapa a 7-a.

Unicul gol al timișorenilor a 
fost înscris în minutul 8, dintr-o 
greșeală de construcţie a gălăţe-
nilor. Meciul a fost unul cu un 
început mai difi cil al gălăţenilor, 
care s-au văzut conduși, dar au 
luptat pentru fi ecare minge, au 
avut numeroase ocazii de a egala, 
însă intrarea la cabine s-a făcut 
cu avantajul oaspeţilor. La relu-
are, jucătorii antrenaţi de Florin 
Ignat s-au repliat și au reușit să 
egaleze, prin brazilianul Kailon 
Borges, pentru ca apoi, Ignat să 

înscrie pentru 2-1.
Sub presiunea scorului, antre-

norul timișorenilor, Robert Lupu, 
a scos portarul, în încercarea de 
a ”forţa” atacul, dar acest lucru 
s-a dovedit inefi cient, mai ales că 
cel de-al treilea gol al gălăţeni-
lor a fost marcat de Coco Nuno, 
din jumătatea noastră de teren, 
direct în poarta goală a oaspe-
ţilor. Antrenorul-jucător Ignat a 
fost aproape să-i repete isprava 
lui Nuno, trimiţând la o palmă 
pe lângă poartă cam din aceeași 
poziţie, când mai erau doar 50 
de secunde de joc. ”Meciul a fost 
difi cil doar prin prisma scorului 
din prima repriză, jocul fi ind 
dominat în totalitate de noi”, a 
declarat Florin Ignat. De altfel, 
și atmosfera din echipă este una 
foarte bună. ”Am mare încredere 
în echipă. Vrem să ne clasăm pe 
primul loc, așteptăm asta de doi-
trei ani. Nu vrem să ne mai bu-
curăm doar după meciul acesta, 

ci la sfârșitul anului, dar pentru 
asta trebuie să muncim în con-
tinuare”, a spus Cojoc, căpitanul 
echipei United.

În urma acestui rezultat, 
United a urcat pe primul loc în 
clasament, cu 16 puncte, dar cu 

un meci mai mult decât ocupan-
ta locului secund, FC Dunărea 
Călărași (15 puncte) care urma să 
joace, ieri, cu Autobergamo Deva 
(locul 4, cu 13 puncte).

În etapa următoare, United va 
juca, marţi (ora 18,00), cu Gloria 
Buzău, tot pe teren propriu. ”Se-
ria de foc” a gălăţenilor se încheie 
lunea viitoare, cu un meci în de-
plasare, la FC Dunărea Călărași, 
după ce United a reușit două vic-
torii, cea cu Informatica și cea 
cu Autobergamo (5-3), precum și 
egalul (3-3), la limită, cu FK Odor-
heiu Secuiesc. ”Toate meciurile 
sunt grele, după cum vedeţi toţi 
vor să învingă liderii. Ne-am dorit 
foarte mult să câștigăm, să tre-
cem cu brio de meciurile difi cile, 
iar până la vacanţa de Crăciun să 
avem doar victorii. Vreau să feli-
cit gălăţenii că au fost prezenţi 
în număr foarte mare și ne-au 
împins de la spate”, a completat 
Burdujel. .

’
Toate meciurile sunt 

grele, după cum 

vedeţi toţi vor să 

învingă liderii

CONSTANTIN BURDUJEL
jucător United Galaţi

SUCCES IMPORTANT ȘI URCARE PE PRIMUL LOC . FUTSAL

DOI GĂLĂŢENI 

VOR MARCA 

”MAREA UNIRE”
MARATON. Gălăţeanul 

Cristi Onofrei, jandarmul anului 

2016, organizatorul a numeroase 

acţiuni caritabile în benefi ciul 

copiilor bolnavi, și portarul de la 

Oţelul, Alexandru Vlasie - Kahn, 

care în activitatea sa extra 

sportivă este parte din Batalionul 

300 Infanterie mecanizată, vor 

porni peste două săptămâni în 

cursa vieţii lor, o cursă ce va 

marca ”Marea Unire”, în Anul 

Centenarului. Cei doi vor ”reface 

traseul Regimentului 11 Dorobanţi 

„Siret” Galaţi din Campania anului 

1916, trecând prin Garnizoanele 

militare Focșani, Râmnicu Sărat, 

Buzău, Brașov, Făgăraș, Sibiu, 

Sebeș și Alba Iulia. Vor pătrunde 

pe pământul drag al Transilvaniei 

prin Valea Buzăului așa cum 

bravii dorobanţi gălăţeni au 

făcut-o la ora 22.00 a zilei de 

14/27 august 1916 după care vor 

înainta prin Sita Buzăului și vor 

opri la Crasna, fosta vamă cu 

Imperiul Austro-Ungar, cucerită 

de gălăţeni la ora 23,00. Vor fi  

două săptămâni dure, dar orice 

efort este incomensurabil mai mic 

decât jertfa făcută de dorobanţii 

gălăţeni, spun cei doi. „Astfel, 

vom aduce un omagiu eroilor 

gălăţeni căzuţi pentru idealul 

secular, Unirea tuturor provinciilor 

românești și vom transmite 

gândurile cele mai calde și bucuria 

de a sărbători, împreună, Marea 

Unire de la 1918”, se arată într-un 

comunicat al Inspectoratului 

Judeţean de Jandarmerie 

Galaţi. Altfel, Cristi Onofrei a 

participat la fi nalul lunii trecute 

la ”Maratonul Internaţional” de 

la Iași, unde a terminat cursa de 

ștafetă pe primul loc, la categoria 

Open, alături de fraţii Laurenţiu și 

Liviu Cobzaru și Marian Tănase.  

. S. Baciu

  u foto Sonia Baciu

  u foto Sonia Baciu
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control 
Autoturism căptuşit cu ţigări de contrabandă 

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

La sfârşitul săptămânii tre-
cute, pe timpul unor misiuni 
specifi ce desfăşurate în zona 
de responsabilitate, poliţiştii de 
frontieră din cadrul Sectorului 
Poliţiei de Frontieră Folteşti au 
oprit, pentru control, pe D.N. 
26, pe raza localităţii de fronti-
eră Măstăcani, un autoturism 
marca Volkswagen Caravelle, în-

matriculat în România. În urma 
verifi cărilor efectuate, oamenii 
legii au stabilit că autoturismul 
era condus de cetăţeanul român 
C.G., în vârstă de 44 de ani. 

 În baza profi lului de risc, s-a 
procedat la efectuarea unui con-
trol amănunţit asupra mijlocului 
de transport, ocazie cu care, po-
liţiştii de frontieră au descoperit 
ascunsă, în portiera din partea 
dreaptă şi într-un compartiment 
din spatele autoturismului,  can-

titatea totală de 2.400 de ţigarete 
(120 de pachete).

 Conform prevederilor legale, 
a fost luată măsura indisponibi-
lizării autoturismului folosit la 
activitatea infracţională, în va-
loare de 15.000 de lei, precum şi 
a ţigaretelor descoperite, având o 
valoare estimată de peste 1.200 de 
lei. Pe numele şoferului a fost în-
tocmit dosar de cercetare penală 
sub aspectul săvârşirii infracţiu-
nii de contrabandă. .

MONITOX – un proiect 
revoluţionar de monitorizare 
a mediului 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Rețeaua interdisciplinară MO-
NITOX, alcătuită din Universitatea 
„Dunărea de Jos” din Galați (lider 
partener) și instituțiile partenere 
Institutul de Zoologie Chișinău 
(Republica Moldova), Eastern Ma-
cedonia and Thrace Institute of 
Technology Kavala (Grecia), Insti-
tutul de Geologie și Seismologie 
Chișinău și Institutul Național de 
Cercetare-Dezvoltare Delta Du-
nării Tulcea, a organizat vineri, 2 
noiembrie, la Facultatea de Științe 
și Mediu a universităţii gălăţene, 
seminarul de lansare a proiectului 
cu titlul „Rețea de cooperare inter-
disciplinară în Bazinul Mării Negre 

pentru monitorizarea comună du-
rabilă a migrației compușilor toxici 
în mediu, evaluarea îmbunătățită 
a stării ecologice și a impactului 
substanțelor dăunătoare asupra 
sănătății umane și prevenirea ex-
punerii populației” – MONITOX. 
Proiectul este fi nanțat de Uniunea 
Europeană prin intermediul In-
strumentului European de Vecină-
tate în cadrul Programului Operaţi-
onal Comun „Bazinul Mării Negre” 
2014-2020 și are o durată de imple-
mentare de 30 de luni. Bugetul to-
tal al proiectului este de 952.583,55 
euro, din care contribuția UE este 
de 876.576,85 euro.

 MONITOX este o rețea de coo-
perare interdisciplinară având ca 
scop monitorizarea în comun a 

șase clase de substanțe toxice din 
șapte componente de mediu inter-
conectate (sol, apă de suprafață, 
apă subterană, roca mamă, sedi-
ment, vegetație, faună), prin opt 
tipuri de investigații complexe. 

 „Obiectivul general al pro-
iectului este întărirea cooperării 
regionale transfrontaliere pen-
tru îmbunătățirea monitorizării 
în comun a poluării mediului 
înconjurător cu substanțe toxice 
și o mai bună partajare a meto-
dologiei de analiză a datelor, a 
informațiilor privind starea eco-
logică și impactul substanțelor 
nocive asupra sănătății umane. 
Acest obiectiv implică, pe de o 
parte, construirea unei rețele pu-
ternice de laboratoare analitice și 

de experți în Bazinul Mării Negre, 
pentru elaborarea unui sistem co-
mun de monitorizare ecotoxicolo-
gică, menit să sprijine programele 
regionale de protecție și gestiona-
re durabilă a mediului și, pe de 
altă parte, crearea unei platforme 
științifi ce cu informații armoni-
zate privind toxicanții existenți în 
diverse compartimente de mediu: 
sol, apă, sediment, biotă, în zonele 
riverane, deltaice și maritime par-
tajate, dar și impactul lor potențial 
asupra ecosistemelor și asupra 
sănătății populației”, a declarat, 
la seminarul de deschidere, ma-
nagerul de proiect, prof.dr. habil. 
Antoaneta Ene, de la Facultatea 
de Științe și Mediu a Universităţii 
„Dunărea de Jos”. .

COOPERARE ÎN BAZINUL MĂRII NEGRE  .  REŢEA

Reprezentanţii celor cinci parteneri ai proiectului u

Septuagernar 
prins băut    
la volan 

PERICOL. Poliţiştii Biroului 

Rutier Galaţi au depistat în trafi c 

un conducător auto afl at la volanul 

maşinii, sub infl uenţa alcoolului. 

Bărbatul de 71 ani, din municipiul 

Galaţi, a condus autoturismul pe 

strada Domnească şi, fi ind oprit 

de poliţişti şi testat cu aparatul 

etilotest, a prezentat o valoare de 

0,75 mg/l alcool pur în aerul expirat. 

Poliţiştii efectuează cercetări pentru 

săvârşirea infracţiunii de conducere 

a unui vehicul sub infl uenţa alcoolu-

lui.  . T. Miron

 ITP FALSIFICAT, 

DESCOPERIT      

LA FRONTIERĂ 
ANCHETĂ. Cetăţeanul 

bulgar P.N., în vârstă de 32 de ani, 

s-a prezentat pentru efectuarea 

formalităţilor necesare trecerii 

frontierei în Punctul de Trecere a 

Frontierei Galaţi-rutier - I.T.P.F. Iaşi. 

Bărbatul conducea un autoturism 

marca Audi, înmatriculat în 

Bulgaria.  La controlul de frontieră, 

existând suspiciuni cu privire la 

autenticitatea certifi catului care 

atestă efectuarea inspecţiei tehnice 

periodice, prezentat la control 

pentru autoturismul în cauză, 

poliţiştii de frontieră au efectuat 

verifi cări suplimentare, în urma 

cărora au constatat că acesta nu 

îndeplineşte condiţiile de formă 

şi fond ale unuia autentic, fi ind 

fals. Cu privire la cele constatate, 

bărbatul a declarat că nu are 

cunoştinţă despre faptul că 

documentul care atestă efectuarea 

inspecţiei tehnice periodice este 

fals.  În cauză, poliţiştii de frontieră 

efectuează cercetări sub aspectul 

săvârşirii infracţiunilor de fals 

material în înscrisuri ofi ciale şi  uz 

de fals, la fi nalizare fi ind dispuse 

măsurile legale care se impun.  

.T. Miron AR
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Seikim-Ichim, 
atât s-a putut

„scurte“ 
despre 
Maestru

pamfl et în versuri
Nesimţitorul Democrat

Un indolent licenţiat/ – glugar cu cap-dovleac şi sec, 
 scris cu embleme tâmpeneşti,/ scârbos clefăitor de gumă,
 cirac la Clubul „Mii de Proşti”,/ libidinos dur şi zevzec – 
 stă crăcănat pe două locuri,/ rânjeşte surd şi nu-şi asumă
 nici o răspundere civilă/ şi nici o brumă de respect,
 cârâie mult şi suburban,/ tălâmb, infecţios, abject!

 Lângă acest nesimţitor,/ un bătrânel lovit de soartă 
 stă pe picioare, sprijinit/ de-o cârjă şi de-un gând adânc:
 „vai de aiastă Ţară cu/ ist soi de coşcodani pe hartă,
 vai de aist Popor pe care/ lepădăturile l-înfrâng,
 vai de secunda istui Timp,/ căruia-i spun a mia oară:
 nu Senectutea este-mi grea.../ Indiferenţa mă doboară!!!”

SUBMARIN COSORESCU 

Vocea cetăţeanului, vocea politicianului
GALAŢIUL ÎN IMAGINI 

u  Se zvonește că hipnoterapia 
este cea mai proastă carte din ar-
senalul lui Ion Ștefan. L-a adormit 
o dată pe Victor Paul Dobre și n-a 

reușit să-l mai trezească. Să tot 
fi e un deceniu și ceva de atunci. 
u L-am întrebat pe fostul șef 

de la Apaterm ce-i acela ma-
estru of Seven Facet Seikim, 
așa cum îi apare în cartea 
de vizită, însă a evitat să-i 

deslușească tai-
nele. Cum în 
nomenclatorul 
de meserii încă 
nu apare o ase-
menea califi -

c a r e , am afl at pe surse 
că e doar o înțepătură la 
adresa doctorului Paul 
Ichim, ex-senatorul fi ind 
un critic fervent al po-
liticii duse de liberalii 
locali. Seikim-Ichim, ce 
joc pueril de cuvinte! 
u Vrăjitorul din PNL 
Galați ne-a spus doar că, 
atunci când va ajunge 

primar, va ilumina impecabil stră-
zile orașului. Altfel, n-aș mai putea 
să mă ocup corespunzător de masa-
jul cu lumină, a adăugat Ștefan cel 
Maestru. . De Gendai, mă, de 

Gendai?

Galaţi, oraşul lui 
Ştefan cel Maestru

 Numai răuvoitorii pot afi rma 

că orașul de la Dunăre duce 

lipsă de Opoziţie. În realitate, 

se lucrează asiduu pentru 

câștigarea alegerilor din 2020, 

atunci când liberalii vor câștiga 

scrutinul pentru Primărie: au 

și cu ce, dar mai ales cu cine! 

Ion Ștefan, psiholog, consilier 

judeţean, fost director la 

Apaterm, în prezent preot 

Melchisedek, maestru Reiki 

și specialist în Raze Iniţiatice, 

poate fi  considerat edilul-șef din 

umbră al Galaţiului. 

 Aventurierii trebuie 
să-și ia gândul 

Or fi  făcut blat cu PSD-ul de când 
începeau să-l doară genunchii pe Ion 
Iliescu, însă vorbim de vremuri apu-
se. Liberalii gălățeni (pot fi  pipăiți și 
să urlați apoi, există!) sunt puși pe 
fapte mari. Și-au stabilit în secret 
candidatul pentru Primărie și până 
peste doi ani par să-și asigure un 
bazin greu de clintit ca să nu aibă 
nicio emoție. Pucheanu, Picu, Dima 
și alți aventurieri care vor spera 
să câștige mandatul din 2020 au 
un rival feroce în persoana lui Ion 

Ștefan, consilier județean din partea 
PNL, fost vicepreședinte al acestui 
for, psiholog de profesie și la un mo-
ment dat director al neincineratului 
Apaterm. „Ne gândeam să jucăm cu 
Baltă de la Universitate vârf împins, 
poate cu Stângă sau să căutăm în altă 
parte, iar cartea câștigătoare era la 
noi în curte. Nu zicea mare lucru, 
dar era”, a fost auzit zilele trecute un 
penelist exaltat.  

 N-a existat liberal 
mai activ decât el 

Ca să nu lungim vorba, pe site-
ul stefanion.ro există dovezi indes-
tructibile că urmașii Brătienilor au 
schimbat strategia, practicând teh-
nici neconvenționale. „Mă numesc 
Ștefan Ion, (...), terapeut Vindecare 
Reconectivă si Reconectare, Preot 
Melchisedek, Maestru Reiki, Maes-
tru Karuna Reiki, Maestru Inforei-
ki, Maestru Gendai Reiki, Maestru 
Shambala, Maestru of Seven Facet 
Seikim, specialist Raze Inițiatice, 
hipnoterapeut, specialist Tehnica 
Eliberării, masaj cu lumină, fac 
curățări de case, spații, terenuri, fac 
dezlegări de toate problemele știute 
sau neștiute (vrăji, farmece, bleste-
me)”, scrie în descrierea celui care 

va conduce urbea timp de mai mul-
te mandate. N-a existat liberal de 
Galați mai activ decât Ion Ștefan, o 
declară orice om de rând din zonă.  

 Cum rămâne cu teama 
de social-democraţie? 

„Nici n-am zis că nu-i de la PSD, 
e așa de popular, ceva de speriat”, 
ne-a povestit doamna Ioniță, trata-
tă recent de eroul nostru din cauza 
unei probleme la centrala termică. 
„Domnul Ștefan, cu puterea minții, 
mi-a reparat liftul săptămâna tre-
cută. Nu merge nici în ziua de azi, 
dar imediat ce plec de la cabinetul 
său, pot paria că funcționează”, a 
completat-o domnul Agache, și el 
pacient al preotului Melchisedek 
care se laudă pe propria pagină de 
Internet că alungă teama din sufl e-
tul oamenilor: „Elimin frica ime-
diat, într-o singură ședință (o frică 
pe ședință).” În ciuda faptului că a 
strâns sute, poate mii de adepți care 
vor ști unde să pună ștampila peste 
doi ani, Ștefan cel Mare din Țiglina 
I nu poate scoate din PNL frica de 
PSD. Alți specialiști sunt de părere 
că la mijloc e vorba de sindromul 
Stockholm, victima își idolatrizează 
răpitorul. .   Shambala Portocala

Ștefan cel Maestru, acesta ar trebui să fi e numele consilierului judeţean PNL care se dă factotum u

viziune
Terapia urbană, asta îi lipsește municipiului

Vila               
lui Pâslaru, 
pe City App

LOCALIZARE. Aplicaţia de smart-

phone lansată zilele trecute de municipalitatea 

gălăţeană este mai generoasă decât ne-am fi  

așteptat. Galaţi City App prezintă, pe lângă arhicu-

noscutele repere, conacul lui Florin Pâslaru, mâna 

încă dreaptă a lui Liviu Dragnea. La nici măcar o 

oră de la aruncarea în App Store, căsoiul fostului 

parlamentar de Galaţi fusese cea mai accesată 

imagine de către internauţi. Responsabilii din par-

tea Primăriei au afl at târziu de această eroare și e 

păcat că au intervenit: deja sute de turiști străini își 

rezervaseră camere la hotelurile din zonă pentru a 

vizita obiectivul afl at în proprietatea patronului TV 

Galaţi.    . Pâslaru-laru-lei

Important!
Toate materialele incluse în această pagină sunt pamfl ete şi trebuie tratate ca atare. Informaţiile prezentate în această pagină pot sau nu 
să fi e adevărate. Imaginile incluse în această pagină sunt proprietatea cotidianului „Viaţa liberă”. Toate drepturile rezervate „Viaţa liberă”.
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Shambala, Gedai 
Reiki și Luke Skywalker 

Reiki nu sunt ale mele, ci ale 
urmașilor urmașilor noștri din 

sediul afl at pe strada Universității 
nr. 6. Dacă nu ne dă PSD-ul 

afară de acolo...

În comuna u

Independenţa 

a fost confi rmat 

un nou focar 

de pestă 

porcină. 

N-ai cu cine, mă, nici 
în localitatea asta. Niște 

vegani! Deputatul u

Nicolae 

Bacalbașa 

nu s-a 

distrat 

prea 

tare de 

Halloween.

Conform tradiției, românul 
e lipsit de șansă, dar și de 

voință. Au început să mi se 
vindece rănile, deci n-am mai 
avut costum adecvat serbării. 

Și nici n-am căutat altul.
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Universitatea “Dunărea de Jos”  u
Expoziţiile “Regina soldat”, “125 de ani de 
excelenţă în construcţii navale la Galaţi” şi 
sculptură de Valentin Popa şi Adrian Vădeanu.
Muzeul de Artă Vizuală u Expoziţie de 
pictură, de Adriana Mariana Chebac.
 Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de u
Artă  Expoziţia de pictură şi grafică “Pentru 
tine”, de Gheorghe Miron.
Muzeul de Istorie  u Expoziţiile: CENTENart, 
“Arheologie - Lapidarium”, “Ambient românesc 
- ambient european, a doua jumătate a sec. al 
XIX-lea - începutul sec. al XX-lea”, “Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei”, “Sistemul 
monetar românesc 150 de ani de existenţă”, 
“Personalităţi ale Unirii Principatelor Române”.

Casa Memorială “Costache Negri”  u
(comuna Costache Negri)  Expoziţia 
“Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina”.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u
Creştine  Expoziţia “Moştenirea bănăţeană”.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale  u
Naturii “Răsvan Angheluţă”  Expoziţiile: 
„Chihlimbarul, varietate şi culoare”, “Pe culmile 
Carpaţilor”, “Grigore Antipa 150”, “Tentacule 
şi tentacule”, “Fosile vii - crabul potcoavă”. 
Program de vizitare: miercuri - duminică, 
9,00-17,00; luni şi marţi este închis. Grădina 
Botanică, Grădina senzorială, Acvariul 
şi Observatorul Astronomic - Planetariu, 
Cinematograful 12D.

 Grădina Zoo din Pădurea Gârboavele:   u
miercuri - duminică, 9,00 - 17,00.

 Biblioteca “V. A. Urechia”  u la sediul central, 
la filiala “Costache Negri”, la Biblioteca 
Municipală pentru Copii, din Ţiglina, respectiv, 
Filiala nr. 2 “Paul Păltănea” - Biblioteca 
Municipală, din Micro 40: luni - vineri - 8,00 - 
20,00, sâmbătă - închis. Doar la sediul central, 
duminică - 8,00 - 13,00.

Biblioteca Franceză “Eugene  u

Ionesco”  Luni - vineri - 11,00 - 13,00. 
Sâmbătă şi duminică, închis.

cronologieollogiiiiiee

noiembrie

5
1872 u  Se naşte DIMITRIE HÂRLESCU 
(m. 1923, la Tecuci), pictor.
1880 u  Se naşte MIHAIL SADOVEANU 
(m. 1961), scriitor, autorul unei opere 
vaste: schiţe, nuvele, povestiri, romane, 
poezii, pagini memorialistice, piese de 
teatru, articole de atitudini, traduceri, 
membru al Academiei Române. 
1913  u Se naşte VIVIAN LEIGH 
(m. 1967), actriţă britanică, laureată 
cu două premii Oscar.
1914 u  Încetează din viaţă AUGUST 
WEISMANN (n. 1834), medic german, 
unul dintre fondatorii geneticii.
 1925 u Încetează din viaţă 
NICOLAE COCULESCU (n. 1866), 
astronom, fondatorul Observatorului 
Astronomic, în anul 1908.
1931 u  Se  naşte  IKE  TURNER 
(m. 2007), cântăreţ american, laureat 
cu două premii Grammy.
1943 u  Se naşte ANGELA TOMASSELI, 
pictoriţă, cu activitate la Muzeul 
de Artă Vizuală şi la Liceul de Arte 
„Dimitrie Cuclin”, ambele din Galaţi 
(1967 - 1993).     
1955  u Încetează din viaţă MAURICE 
UTRILLO (n. 1883), pictor francez.
1960 u  Încetează din viaţă MACK 
SENNET (n. 1880), actor, regizor 
american şi producător de film.
1992 u  Consiliul Local Galaţi hotărăşte, 
la propunerea Episcopiei Dunărea de 
Jos, ca Sf. Ap. Andrei să fie patronul 
spiritual al Galaţiului.
1995 u  Se sfinţeşte, la Galaţi, statuia 
lui Ion C. Brătianu, reamplasată în 
piaţa de la Faleză, opera sculptorului 
bucureştean Oscar Spaethe. Iniţial 
statuia a fost înălţată în anul 1926, în 
vechea piaţă „Sf. Apostoli”.
2005 u Încetează din viaţă JOHN 
FOWLES (n. 1926), scriitor britanic.
2009  u  Încetează din viaţă, la Galaţi, 
NICOLAE SPIRESCU (n. 1921), pictor, 
membru al UAPR - Filiala Galaţi, 
laureat cu premii şi distincţii naţionale 
şi internaţionale.
2010 u  Încetează din viaţă ADRIAN 
PĂUNESCU (n.1943), poet, publicist.
2017 u  Încetează din viaţă JOHNNY 
HALLYDAY (n. 1943), actor francez, 
Cavaler al Ordinului Naţional Francez 
„Legiunea de Onoare”. V.G.

A fost asasinat 
Yitzhak Rabin

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean)

 0236/473013

Timişoara

21  66

Cluj

21 88

Bucureşti

16  77

Galaţi

18  99

Constanţa

 15 1414

Braşov

22  66

Londra

16  99

Paris

 18 1010

Madrid

12  88
Roma

19 1515

Chişinău

 16  77

meteo 5 noiembrie România & Europa 
Galaţi
Soarele

răsare

 36:58 am

apune

 55:00 pm

istorie
Noiembrie 1995

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 

BIBLIOTECI

EXPOZIŢII

SENIN. Astăzi, cerul va fi  

predominant senin. Temperatura 

va atinge valoarea maximă de 18 

de grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre 

va coborî până la circa 9 grade 

Celsius. Şansele de precipitaţii 

sunt de zece la sută. Vântul va 

sufl a slab, cu o viteză de până la 

zece kilometri pe oră. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valo-

rii de 768 mm coloană de mercur, 

iar umiditatea nu va depăși 76 la 

sută. . (surse online)

VIRGIL GURUIANU
redactie@viata-libera.ro

În timpul unui miting pentru 
pace, organizat la Tel Aviv pe data 
de 4 noiembrie 1995, premierul 
Israelului, Yitzhak Rabin, a fost 
asasinat de un extremist fanatic 
evreu.

Născut la 1 martie 1922, 
Yitzhak Rabin a crescut la Ie-
rusalim într-o familie sionistă. 
Tatăl său, evreu, a emigrat din 
SUA, iar mama sa era originară 
din Rusia. A urmat şcoala la Te 
Aviv, iar la sfârşitul studiilor se-
cundare a îmbrăţişat cariera ar-
melor, înrolându-se în trupele de 
elită ale Organizaţiei Evreieşti de 
Apărare. În 1944, devine adjunc-
tul comandantului primului ba-
talion „Palmach” - unitate de elită 
a viitoarei Armate Israeliene. În 
perioada 1952-1953, frecventează 
cursurile Şcolii pentru Ofi ţeri de 
Stat Major din Camberley, Anglia. 
Parcurge toate eşaloanele ierar-
hiei militare şi, în 1964, devine 
Şeful Statului Major al Armatei 
Israeliene. S-a remarcat ca şef 
al aviaţiei şi al formaţiunilor de 
blindate în timpul războiului de 
şase zile [5-11 iunie 1967], purtat 
de Israel împotriva Egiptului, Si-
riei şi Iordaniei.

În decembrie 1967, renunţă 
la cariera militară în favoarea 
celei politice. În 1968, intră în 
diplomaţie, fi ind numit ambasa-
dor al Israelului la Washington. 
Revine în ţară în primăvara lui 
1973 şi devine membru al Parti-
dului Muncii. După alegerile din 
decembrie, acelaşi an, este ales 

membru al Knesset [Parlamentul 
israelian]. Este desemnat minis-
tru al Muncii în cel de-al trei-
lea cabinet Golda Meir. În 1974, 
după demisia premierului Meir, 
este însărcinat cu formarea unui 
nou guvern. Situaţia tensionată 
din teritoriile ocupate de Israel, 
recesiunea economică şi nume-
roase cazuri de corupţie în sânul 
Partidului Muncii - fapte ce i-ar 
fi  putut atrage un vot de neîn-
credere din partea parlamentu-
lui - îl determină să demisioneze 
în preajma alegerilor din 1977. 
După şapte ani - perioadă când 
s-a afl at în opoziţie - revine în 
planul vieţii politice ca ministru 
al Apărării într-un guvern de coa-
liţie [Blocul partidelor de dreapta 
„Likud” - Partidul Muncii] condus 
de Shimon Peres. Atitudinea sa 
extrem de severă, reprimarea cu 
brutalitate a revoltelor palestini-
ene din Cisiordania şi Fâşia Gaza, 
cunoscute sub numele de Intifa-
da, i-au atras numeroase critici 
în plan internaţional. În ianuarie 
1989, Rabin lansează un plan de 
pace personal, respins de arabi, 
care prevedea, printre altele, or-
ganizarea de alegeri în teritoriile 

ocupate de Israel, în schimbul în-
cetării Intifadei.

În vara anului 1990, Yitzhak 
Rabin avertizează asupra peri-
colului îngheţării procesului de 
pace, anunţându-şi, totodată, 
candidatura la conducerea Parti-
dului Muncii. Iese învingător în 
confruntarea cu Shimon Peres 
şi candidează din partea Parti-
dului Muncii la alegerile pentru 
Knesset din 23 iunie 1992. Preia 
conducerea  guvernului în iunie, 
acelaşi an, portofoliul Externelor 
revenindu-i „challangerului” său 
politic, Shimon Peres. În ianua-
rie 1993, Knessetul anulează in-
terdicţia privind întreţinerea de 
legături cu Organizaţia pentru 
Eliberarea Palestinei [OEP]. La 13 
septembrie, acelaşi an, premie-
rul Yitzhak Rabin şi preşedintele 
OEP, Yaser Arafat, semnează, la 
Washington, Declaraţia privind 
dreptul de autoguvernare al pa-
lestinienilor din teritoriile ocu-
pate de Israel, document ce pre-
vedea şi recunoaşterea reciprocă 
a existenţei Israelului şi a OEP. La 
4 mai 1994, la Cairo, este semnat 
Acordul privind retragerea tru-
pelor israeliene de pe aproape  
întreg spaţiu numit Fâşia Gaza şi 
din Ierihon, ca parte a Cisiorda-
niei. În octombrie 1994, a primit 
Premiul Nobel pentru Pace. La 
28 septembrie 1995, Yitzhak Ra-
bin şi Yaser Arafat semnează, la 
Washington, Acordul provizoriu 
privind lărgirea autonomiei pa-
lestiniene în Cisiordania.

Un an mai târziu, la 4 noiem-
brie 1995, Yitzhak Rabin este asa-
sinat. .
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Tipar realizat la TIPOMEDIA Bucureşti

Tel. 0771 797 204, 0723 531 624

DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Se întrevede o zi agitată, cu 

multe probleme de rezolvat.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Aveţi şanse de reuşită în toate 

activităţile legate de cămin.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Sunteţi foarte creativ şi puteţi 

avea reuşite importante la locul 

de muncă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Vă sfătuim să evitaţi discuţiile în 

contradictoriu cu membrii familiei.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Elanul şi perseverenţa de care 

daţi dovadă ar putea stârni 

invidia unor colegi de muncă.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Relaţiile sentimentale ar putea 

să fi e puţin tensionate.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Sunt şanse să vă îmbunătăţiţi 

situaţia fi nanciară. Nu este 

exclus să intraţi în posesia unei 

moşteniri.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Vă sfătuim să fi ţi prudent şi să 

nu faceţi promisiuni pe care nu 

puteţi să le respectaţi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

S-ar putea că şefi i să vă reproşeze 

că nu v-aţi făcut bine treaba.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Astăzi sunt şanse să culegeţi 

roadele unei colaborări.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Nu este momentul să 

încercaţi să obţineţi câştiguri 

suplimentare.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Sunteţi comunicativ şi puteţi să 

vă faceţi noi prieteni.

horoscop
5 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 5 NOIEMBRIE 

TORNADA
TV1000. ora 22:00 (Acţiune - Dramă, SUA, 1996)

Cu: Helen Hunt, Bill Paxton.  u  Tractoarele cad din cer precum picăturile de 
ploaie. O cisternă de 7 tone, plină cu benzină, se transformă într-o adevărată 
bombă. Tornada se apropie de tine cu o viteză de 500 km/h. În această aventură 
plină de situaţii imprevizibile şi cu efecte speciale uimitoare, Helen Hunt şi Bill 
Paxton joacă rolul unor oameni de ştiinţă care urmăresc cel mai distructiv fenomen 
al naturii ce a trecut prin centrul Americii în ultimii 50 de ani. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Perfect imperfect

11:00 Perfect imperfect

12:00 Aici, acum

13:00 Teleshopping

13:30 Tribuna partidelor 

parlamentare

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Telejurnal

16:05 Maghiara de pe unu

17:00 Telejurnal

17:05 #Creativ

17:30 Handbal ZOOM

18:00 Piraţii Kaiserului

19:00 Pulsul zilei

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 România 9

22:30 Dosar România

23:30 Iubiri celebre

Marea Britanie, 1997
00:00 Telejurnal

00:30 Vizită de lucru                         

cu Gianina Corondan

01:00 Piraţii Kaiserului

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Măruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Gospodar fără pereche

22:30 Pe bune?!

23:30 Ştirile Pro Tv

00:00 Cei Şapte Magnifi ci (R) 

2016, SUA, Acţiune, Western
02:45 Lista neagră

2013, SUA, Acţiune, Crimă, 
Mister, Thriller

04:30 Arena bucătarilor (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

11:00 Prietenii de la 11

13:00 Observator

14:00 Totul pentru dragoste

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Chefi  la cuþite

23:00 Xtra Night Show

01:00 Cum să iubeşti                  

ca un englez (R)

2014, SUA, Marea Britanie, 
Comedie, Romantic

03:00 Observator (R)

04:00 Acces direct (R)

06:00 Observator

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Gunes

Turcia, Dramă
12:00 Ştirile Kanal D

13:00 Te vreau lângă mine

15:00 Teo Show

17:00 Un destin la răscruce (R)

Turcia, Dramă, Romantic
18:45 Ştirile Kanal D

20:00 Mireasa din Istanbul

Turcia, Romantic
23:00 Vrei să fi i milionar

00:30 Ştirile Kanal D (R)

01:45 Teo Show (R)

03:45 Te vreau lângă mine (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

08:00  Tânărul Sheldon - II, Ep. 1

08:20  Familia Heck - IX, Ep. 1

08:45  Avatar

11:25  Povestea jucăriilor

12:45  Vânătorul de recompense

15:25  Pe platourile de fi lmare - 

XV, Ep. 45 

15:55  IT

18:10  Cartea pierdută a 

vrăjitoarelor

19:00  O viaþă bună - III, Ep. 4

20:00  The Deuce - II, Ep. 9

21:10  Camping - Ep. 4

21:40  Glumeam! - Ep. 5 

22:10  Crima din Orient Express

00:00  Planeta Maimuþelor: 

Războiul

02:20  Filme ºi vedete - X, Ep. 44

02:50  Luna lui Jupiter

10:30 Toamna amintirilor

11:45 Poate nu ştiai

11:50 5 minute de istorie                 

cu Adrian Cioroianu

12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 MotorVlog (R)

14:00 Documentar 360° Geo

15:00 Zile cu stil

15:30 Chef de vedete

16:30 Cele şase surori

17:30 Toamna amintirilor

18:45 E vremea ta!

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

20:00 Câştigă România!

21:00 Primăverii

România
21:30 Destine ca-n fi lme

22:30 D’ale lu’ Mitică (R)

23:30 Caracatiþa

Italia, Crimă, Dramă, 
Familie, Romantic

00:30 Câştigă România! (R)

01:30 Primăverii (R)

România

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 5 noiembrie

remember
Constantin Esarcu (1836-1898)

Naturalistul, medicul şi omul 
politic Constantin Esarcu s-a năs-
cut la Bucureşti pe 5 noiembrie 
1836. A absolvit, în 1859, Facul-
tatea de Ştiinţe de la Sorbona, 
iar în 1864 obţine doctoratul în 
medicină la Paris.

Întors în ţară, în 1864, este nu-
mit profesor onorifi c de Fiziologie 
la Şcoala de Medicină din Bucu-
reşti, profesor de Istorie naturală 
la Şcoala Naţională de Medicină 
şi apoi, până în 1863, profesor la 
Facultatea de Medicină din Bucu-
reşti. Este autorul unui „Curs de 
ştiinţe naturale”.

În anul 1873, s-a dedicat ca-
rierei diplomatice. A fost: agent 
diplomatic la Roma, perioadă 
în care a descoperit în arhivele 
italiene, documente referitoare 
la istoria românilor, publicate 
în volumele: „Documente des-
coperite în arhivele Veneţiei” şi 
„Documente istorice descoperi-
te în arhivele Italiei” ; ministru 
plenipotenţiar la Atena (1882-
1886); ministru de Externe 
(1891); ministru plenipotenţiar 
la Roma (1891-1893), susţinând 
interesele românilor prin o se-
rie de articole apărute în „Ga-

zetta di Napoli”, „L’Opinione”. 
Constantin Esarcu a depus o 
importantă activitate culturală 
militând pentru construirea, 
prin subscriere publică a Ate-
neului Român [căreia i-a lăsat, 
ulterior, întreaga sa avere]; a 
pus bazele Societăţii „Amicii In-
strucţiunii”; a înfi inţat Societa-
tea „Filarmonica” şi Societatea 
„Amicii Belle-Artelor”.

La 1 aprilie 1884, a fost ales 
membru corespondent al Acade-
miei Române.

S-a stins din viaţă la 8 iunie 
1898. .  V.G.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

-171 CM 

-65 CM 

42 CM

+ 5 cm

+ 2 cm

+ 4 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

160 CM

40 CM

32 CM

- 5 cm

- 7 cm

- 5 cm
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Filme       
pentru adulţi 
în incinta 
Universităţii

rebus
Lumea în care trăim

ORIZONTAL: u 1) Lumea în totalitatea ei – Trăieşte în 

lumea noastră. 2) Lume,lume… - Suferinţele unor oameni. 

3) Atracţiile lumii noastre. 4) Ajutor pentru un om pus 

pe căpătuială – Provin din lumea celor tari. 5) Rege al 

Iudeii,rămas în conştiinţa lumii ca ucigaşul pruncilor,acesta 

urmărind de fapt dispariţia lui Isus – A aduce un copil pe 

lume. 6) Urmările loviturilor de mai – Simbolul înnoirii lumii. 7) 

Capăt de alee! – Energia potenţială a lumii interioare. 8) Preţul 

care descurajează lumea cumpărătorilor (fi g.) – Perioadă 

din istoria lumii,cu anumite trăsături specifi ce. 9) Model de 

ţinută în lume – Haină pentru oamenii de la ţară. 10) Măsură 

în planul de muncă al celor din lumea satului – Nominalizat în 

lumea creatorilor de frumos (fi g.).

VERTICAL: u 1) Totalitatea oamenilor din această lume. 2) Care 

concordă cu faptele din lumea noastră – Un cap de ţară! 3) A 

scris poezia „Florile şi fi ecare sens luminos al lumii” (Magda) 

– Lume în succesiune. 4) Arca lui Noe,care a salvat lumea 

de la dispariţie – Boală contagioasă,extrem de periculoasă 

pentru animale şi oameni. 5) Acum! - Se ţine preţios în lume. 

6) Lumea celor cu rădăcini latine. 7) Cât îi lumea şi pământul…

vorbind de formă – Specifi cul cultural al unor colectivităţi din 

diferite părţi ale lumii. 8) Acordul deplin,rostit de toată lumea 

într-un glas – Aţe! 9) Taxă pentru plecare defi nitivă din lumea 

noastră – Forme de ocrotire a unora din lumea celor loviţi 

de soartă. 10) Dulceaţa vieţii de trântor,în lumea harnicelor 

lucrătoare – Nu are nimic de dăruit la lume, niciodată.

                                                                               (Mihai Gherasim)

sudokuglume
VASILE GHICA 

1
- Ai  auzit? Pandele  a  plătit  
500 euro  pentru  mărire  
de  penis.
- Şi?
- Nemernicii  i-au trimis  

                o  lupă.
2

O doamnă  alege  pălării 
într-un  magazin  de  profi l. 
După  două ore  se  decide.
- Cât costă  aceasta?
- Nimic. Aţi  venit  cu  ea. 

FLORIN RĂVDAN  
f lorin.ravdan@viata-libera.ro

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

reţeta zilei
Clătite              
cu telemea             
şi mărar

INGREDIENTE.  2 ouă, 250 ml lapte, 150 

g făină, 1 linguriţă zahăr, 1 linguriţă praf de copt, 150 g 

telemea, sare, piper, 3 linguri mărar tocat fi n, 50 ml ulei

PREPARARE. Dăm brânza pe răzătoarea 

mare. Batem ouăle cu laptele, sare şi piper. Adăugăm 

făina, cernută împreună cu praful de copt. Omogenizăm 

bine. Adăugăm brânza şi mărarul, amestecăm. Lăsăm 

compoziţia să se odihnească 15 min. Ungem o tigaie cu 

puţin ulei. Punem câte un polonic de compoziţie pentru 

fi ecare clătită. Rotim tigaia pentru a distribui aluatul uni-

form şi coacem clătitele până sunt rumenite pe fi ecare 

parte. Servim clătitele calde, unse cu smântână sau 

cremă de brânză. . R.C.
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1 7 6
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integramă 
Lumini şi umbre

Atracţia 
verii

Drumeţ

…

…

Alesul 
naţional

Separaţie 
în fi nal!

Afl ate la 
distanţă

Răceală a 
mucoasei

Unsă la 
mansardă!

Ne priveşte 
de sus

Picior de urs

Grupări 
religioase

Un tip prost-
crescut

Raci!

Radiat

Acolo, pe 
margini!

A se 
duşmăni

Scoase 
într-o fi nală!

Casă de 
creaţie

Sunet de 
trompetă

Ochiul 
şoselelor

Prins de 
coadă

Măsurat în 
profunzime

Extreme 
pe 

extreme!

Femeie ne-
credincioasă

…

Are-n sche-
mă multe 
posturi

A da gust 
bucatelor

Au timp 
destul

…

Numărat la 
bătaie

Tunică!

Primii la 
carte

Sug sângele 
poporului

Cont 
încurcat!

Singură!

Carne de 
cârnaţi!

Uşor de 
scufundat

Unse

Ridicat în 
cap!

Gh. Gurău

A provoca

u Slavă Domnului, nu este 
vorba despre universitatea 
din Galaţi. Ci despre cea de 
la Timişoara, acolo unde 
secretara uneia dintre 
facultăți a fost descoperită 
de studenţi pe un site de 
fi lme pentru adulţi. Başca, 
unele scene au fost fi lmate 
şi în incinta universităţii, 
pentru a da impresia de 
autenticitate. Cu numele de 
scenă „SweetBunny”, secretara 
reuşeşte să împace foarte bine 
cele două locuri de muncă, iar 
şefi i din Universitate spun că 
nu au ce să îi facă. „Totul s-a 
întâmplat în timpul ei liber, 
deci nu putem să o tragem 
la răspundere pentru asta”, a 
declarat rectorul Universităţii 
Timişoara.

u Pe principiul ăsta, nici 
nu mai contează că imaginea 
instituţiei a fost pătată. În plus, 
e şi un apel către studenţii 
şi studentele care vor să facă 
astfel de lucruri, astfel încât să 
ştie că dacă fac totul în pauze 
sau în afara orelor de curs, 
nimeni nu îi poate pedepsi în 
vreun fel. Ce să mai, pot veni 
chiar şi americanii, cu ale lor 
starlete, să facă fi lme pentru 
adulţi în cadrul Universităţii. 
În afara orelor de program, 
desigur! .AR

H
IV

A 
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TRUSOU            

GRATUIT            

PENTRU               

NOU-NĂSCUŢI
PROGRAM. Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

“Sf. Apostol Andrei” Galaţi se numără 

printre cele 30 de instituţii care 

sunt benefi ciare ale programului 

„Primul zâmbet“ > pag. 04

CSM ARCADA, 

VICTORIE             

MARE LA...            

BAIA MARE  
VOLEI. Meciul din etapa a IV-a 

a primului eşalon de volei masculin a 

adus Galaţiului o victorie deosebit de 

preţioasă, mai ales că Ştiinţa Explorări 

Baia Mare este o echipă greu de bătut 

pe teren propriu. > pag. 12

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna  5 - 10 noiembrie 2018

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

44 luni

5-10 noiembrie 2018
44

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

Abonează-te!
cu doar 33 de lei/lună!

Abia a împlinit 16 ani și numă-
ră peste 60 de premii şi diplome 
la concursurile locale şi naţionale 
de limba română, engleză, mate-
matică ori informatică. Plus 15 
medalii (9 de aur, 3 de argint şi 3 
de bronz).

Elevă în clasa a X-a la Colegiul 
Naţional ,,Vasile Alecsandri’’, pro-
fi l matematică-informatică, De-
nisa Lepădatu are deja opt cărți 
publicate și peste 40 de premii lite-
rare. Printre cele mai importante 
se numără Premiul I pentru poezie 
la Concursul Naţional ”Mihai Emi-
nescu”, iunie 2018, Botoşani, Pre-
miul I la Concursul Naţional ”Cele 

mai frumoase povestiri ale adoles-
cenţilor”, mai 2018, Bucureşti, Pre-
miul I la Concursul Naţional „Ion 
Creangă” de creaţie literară – PO-
VEŞTI, aprilie 2018, Iaşi, Premiul 
,,Vasile Voiculescu’’ la Concursul 
de creaţie literară ,,Vasile Voicu-
lescu’’, octombrie 2017, Buzău, Pre-
miul pentru poezie la Festivalul 
Naţional de poezie Octavian Goga, 
octombrie 2017, Cluj sau Premiul 
Clubului UNESCO (2017). Are deja 
și recunoaștere internațională: 
Premiul “Medalia de Argint” la 
Concursul Internațional de Poezie 
„Tra Sechia e Pannaro”, Modena, 
Italia (mai 2014) sau Premiul I la 
Festivalul Internațional de Poezie 
”Renata Verejanu”, Chișinău, R. 
Moldova, (septembrie 2014) sunt 
doar două dintre ele.

În imagine, Denisa citește din 
ediția princeps ”Istoria Rusiei sub 
Petru cel Mare”, scrisă de Voltaire 
(1763) în care e descrisă bătălia de 
la Stănilești (1711) în care a fost 
implicat și Dimitrie Cantemir, 

domnitorul Moldovei. Stă lângă 
lucrarea ”Instrument pentru as-
cultarea timpului”, realizată de ar-
tista gălățeană Mihaela Brumar.   
. Cezar Amariei

„România pe hârtie în 100 de chi-
puri“ este un proiect privat dedicat 

Centenarului, realizat de Institutul 
Cultural „Ars Rediviva“ (ICAR) şi 
Asociaţia „Danube Media Center“, a 
jurnaliştilor de la „Viaţa liberă“.Pro-
iectul se va finaliza cu o expoziţie care 
va cuprinde toate cele 100 de comori 
prezentate.

Abi î li it 16 i i ă
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